
 

 
Presiunile sociale 

în anul 2017

SONDAJ  NAŢIONAL
IDIS VIITORUL & CBS-AXA





3RAPORT DE PREVENIRE 
A CRIZELOR

Institutul pentru Dezvoltare şi Iniţiative Sociale (IDIS) „Viitorul”

RAPORT DE PREVENIRE 
A CRIZELOR

Ianuarie - Aprilie 2011

 

Cornel Ciurea
Leonid Litra

Veaceslav Berbeca
Alexandru Fala

ianuarie 2017

IDIS VIITORUL & CBS-AXA

SONDAJ  NAŢIONAL

Presiunile sociale 
în anul 2017



Acest sondaj a fost facut la comanda IDIS „Viitorul” şi administrat de CBS Axa. 
Sondajul face parte dintr-o noua serie de cercetări sociologice „People Watch”, care 
are scopul de a măsura diverse areale tematice de interes public sporit în Republica 
Moldova. 

Chestionarul şi concluziile aparţin autorilor şi nu aparţin Administraţiei IDIS „Viitorul”. Orice 
utilizare a unor extrase sau date aparţinând acestui sondaj trebuie sa conţină o referinţă exactă la 
sursa (IDIS „Viitorul”). 

Pentru alte detalii, vă rugăm să contactaţi responsabilul pe presă, Victor URSU la următoarea 
adresă: ursu.victoor@gmail.com sau la numărul de telefon 069017396.
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Metodologia cercetării

→	 Volumul eşantionului: 1110 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;
→	 Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;
→	 Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale de până la 

revenirea la raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de 
populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

→	 Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi  volumele straturilor 
rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele comunicate de 
Departamentul de Statistică al Republicii Moldova.

	 Luând  în  consideraţie  gradul  sporit  de  implicare  a populaţiei  RM  în migraţia  forţei  de  muncă, distribuţia  
numărului  de populaţie  pe regiuni  pe care a fost realizat  design-ul  eşantionului  a fost ajustată la numărul de 
populaţie plecată la muncă peste hotarele ţării, în baza datelor Anchetei Forţei de Muncă, realizată de Biroul 
Naţional de Statistică.Stadii de randomizare:

I.	 Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (82) au fost stabilite în mod aleator, în baza 
unui tabel cu numere aleatoare.

II.	 Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5. Familiile în 
care s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un pas statistic prestabilit.

III.	Persoana:  în cazurile  în care în familiile  selectate  există  mai multe  persoane  adulte, persoana 
intervievată s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere.

→	 Reprezentativitate:  eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o eroare 
maximală de  +2.8%.

→	 Perioada de culegere a datelor:  18 – 27 Ianuarie 2017. Interviurile au fost realizate la domiciliul respondenţilor. 
Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege 
varianta.

	 În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia 
populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. 
O diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii pe sexe, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin 
şi pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării tinerilor (18-29 ani). Cauza principală a acestor abateri ţine 
de fenomenele de migraţie a forţei de muncă peste hotare.

	 Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în calcul să 
reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în teren. Astfel, rezultatele 
prezentate sunt ponderate. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte la niciuna 
din întrebări 1.5%.

Ion JIGĂU
Director

Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing “CBS-AXA”
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Direcţia este 
bună; 19,5%

Direcţia este 
greşită; 61,6%

Nu ştiu /Nu 
răspunde; 

18,9%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că în ţara noastră 
lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită?

Direcţia este 
bună

Direcţia este 
greşită Nu ştiu /Nu răspunde 

TOTAL 19,5% 61,6% 18,9%

Sex
Masculin 20,3% 62,1% 17,6%
Feminin 18,8% 61,2% 20,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 18,6% 61,9% 19,5%
Rural 20,3% 61,4% 18,4%

Vârstă

18 - 29 ani     16,0% 60,9% 23,1%
30 - 44 ani 19,2% 63,6% 17,2%
45 - 59 ani 20,1% 64,3% 15,6%
60 + ani 23,2% 57,3% 19,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 17,2% 64,8% 18,1%
Rus 17,0% 56,6% 26,4%
Ucrainean 24,2% 47,4% 28,4%
Alta 48,7% 38,4% 12,9%

Educaţie
Nivel scăzut 19,6% 60,8% 19,6%
Nivel mediu 22,1% 59,6% 18,3%
Nivel înalt 14,9% 65,7% 19,4%

Nivel socio-economic
Scăzut 21,2% 60,2% 18,6%
Mediu 19,8% 61,8% 18,4%
Ridicat 17,6% 62,8% 19,6%

Calitatea vieţii –
probleme sociale
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi de 
situaţia economică de acum din Republica Moldova? 

0,9%
4,5%

13,1%

37,5%

42,8%

1,3%

Foarte
mulţumit

Destul de
mulţumit

Nici
mulţumit,

nici
nemulţumit

Nu prea
mulţumit

Deloc
mulţumit

NȘ/NR

0,9%
4,5%

13,1%

37,5%

42,8%

1,3%

Foarte
mulţumit

Destul de
mulţumit

Nici
mulţumit,

nici
nemulţumit

Nu prea
mulţumit

Deloc
mulţumit

NȘ/NR

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici …, 
nici …

Nu prea 
mulţumit

Deloc 
mulţumit

NŞ/
NR

TOTAL 0,9% 4,5% 13,1% 37,5% 42,8% 1,3%

Sex
Masculin 1,5% 4,0% 12,4% 37,8% 43,5% 0,8%
Feminin 0,4% 4,8% 13,7% 37,3% 42,1% 1,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,6% 3,6% 12,1% 42,3% 40,8% 0,6%
Rural 1,1% 5,1% 14,0% 33,4% 44,5% 1,9%

Vârstă

18 - 29 ani     1,5% 6,2% 12,1% 45,6% 33,8% 0,8%
30 - 44 ani 0,7% 2,8% 14,2% 37,9% 43,1% 1,2%
45 - 59 ani 0,9% 3,7% 13,5% 32,3% 48,5% 1,1%
60 + ani 0,3% 5,2% 12,4% 33,3% 46,7% 2,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,4% 3,9% 12,3% 38,3% 44,0% 1,2%
Rus 1,2% 5,3% 10,8% 40,0% 42,1% 0,7%
Ucrainean 3,0% 15,6% 38,2% 41,4% 1,9%
Alta 8,5% 13,0% 23,6% 24,3% 27,7% 3,0%

Educaţie
Nivel scăzut 1,0% 6,0% 17,4% 36,1% 36,4% 3,1%
Nivel mediu 1,1% 4,1% 12,5% 38,3% 42,9% 1,1%
Nivel înalt 0,5% 3,8% 10,5% 37,4% 47,7% 0,2%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 0,8% 5,4% 15,7% 34,2% 42,0% 2,0%
Mediu 1,3% 5,2% 13,0% 34,0% 45,6% 1,0%
Ridicat 0,6% 2,8% 10,6% 44,2% 40,9% 0,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi, în 
general, de felul în care trăiţi?

1,8%

17,6%

24,6%

32,8%

23,3%

Foarte mulţumit Destul de 
mulţumit

Nici mulţumit, 
nici nemulţumit

Nu prea 
mulţumit

Deloc mulţumit

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici …, 
nici …

Nu prea 
mulţumit

Deloc 
mulţumit

TOTAL 1,8% 17,6% 24,6% 32,8% 23,3%

Sex
Masculin 1,6% 21,0% 22,3% 33,4% 21,7%
Feminin 2,0% 14,7% 26,5% 32,2% 24,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,4% 22,5% 26,0% 32,5% 16,5%
Rural 1,3% 13,3% 23,4% 32,9% 29,1%

Vârstă

18 - 29 ani     4,7% 33,6% 24,5% 28,0% 9,2%
30 - 44 ani 1,1% 12,5% 25,4% 35,5% 25,5%
45 - 59 ani 0,8% 10,2% 23,0% 35,4% 30,6%
60 + ani 0,5% 13,0% 25,5% 32,2% 28,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 1,0% 16,2% 24,2% 34,2% 24,4%
Rus 3,3% 23,5% 21,2% 25,6% 26,4%
Ucrainean 3,2% 19,1% 27,6% 28,5% 21,6%
Alta 9,4% 28,4% 30,3% 25,0% 6,9%

Educaţie
Nivel scăzut 1,8% 15,1% 25,1% 33,5% 24,5%
Nivel mediu 1,3% 14,5% 24,6% 33,4% 26,2%
Nivel înalt 2,7% 24,8% 24,3% 31,1% 17,2%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 0,6% 10,1% 21,3% 35,6% 32,4%
Mediu 3,0% 17,3% 26,7% 30,6% 22,4%
Ridicat 1,9% 25,0% 25,9% 32,0% 15,2%
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Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici …, 
nici …

Nu prea 
mulţumit

Deloc 
mulţumit

TOTAL 1,8% 17,6% 24,6% 32,8% 23,3%

Sex
Masculin 1,6% 21,0% 22,3% 33,4% 21,7%
Feminin 2,0% 14,7% 26,5% 32,2% 24,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,4% 22,5% 26,0% 32,5% 16,5%
Rural 1,3% 13,3% 23,4% 32,9% 29,1%

Vârstă

18 - 29 ani     4,7% 33,6% 24,5% 28,0% 9,2%
30 - 44 ani 1,1% 12,5% 25,4% 35,5% 25,5%
45 - 59 ani 0,8% 10,2% 23,0% 35,4% 30,6%
60 + ani 0,5% 13,0% 25,5% 32,2% 28,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 1,0% 16,2% 24,2% 34,2% 24,4%
Rus 3,3% 23,5% 21,2% 25,6% 26,4%
Ucrainean 3,2% 19,1% 27,6% 28,5% 21,6%
Alta 9,4% 28,4% 30,3% 25,0% 6,9%

Educaţie
Nivel scăzut 1,8% 15,1% 25,1% 33,5% 24,5%
Nivel mediu 1,3% 14,5% 24,6% 33,4% 26,2%
Nivel înalt 2,7% 24,8% 24,3% 31,1% 17,2%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 0,6% 10,1% 21,3% 35,6% 32,4%
Mediu 3,0% 17,3% 26,7% 30,6% 22,4%
Ridicat 1,9% 25,0% 25,9% 32,0% 15,2%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante 
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment  

şi care au influenţat starea negativă a economiei ţării? 

0,5%

0,1%

0,3%

8,5%

9,6%

12,0%

13,6%

19,4%

21,2%

28,1%

29,7%

36,9%

38,5%

42,6%

46,2%

53,5%

53,8%

53,8%

Nu știu / Nu răspunde

Nici una

Altceva

Soluționarea problemei transnistrene

Situația critică în învățământ, știință, cultură

Problemele din sistemul Financiar Bancar

Punerea pe umerii populației întoarcerea …

Controlul deținut de oligarhi asupra puterilor …

Plecarea în masă a moldovenilor peste hotare

Justiția este controlată și coruptă

Creşterea preţurilor/ inflaţia /costul de trai

Dezvoltarea slabă a economiei

Nivelul de trai al populației scăzut  

Furtul miliardului

Lipsa locurilor de muncă

Nivelul salariilor și pensiilor

Corupția
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante 
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment  

şi care au influenţat starea negativă a economiei ţării? 

Dezvol-
tarea 

slabă a 
econo-

miei

Nivelul 
de trai 
al po-

pulaţiei 
scăzut

Proble-
mele 

din sis-
temul 
Finan-

ciar 
Bancar

Lipsa 
locuri-
lor de 
muncă

Situa-
ţia cri-
tică în 
învăţă-
mânt, 
ştiinţă, 
cultură

Contro-
lul deţi-
nut de 

oligarhi 
asupra 
puteri-
lor de 

decizie 
din ţară

Soluţi-
onarea 

pro-
blemei 
trans-
nistre-

ne

Pleca-
rea în 

masă a 
moldo-
venilor 
peste 
hotare

Jus-
tiţia 
este 
con-

trolată 
şi co-
ruptă

TOTAL 38,5% 42,6% 13,6% 53,5% 12,0% 21,2% 9,6% 28,1% 29,7%

Sex
Masculin 40,1% 41,2% 14,3% 53,9% 10,3% 22,4% 10,7% 25,9% 29,8%

Feminin 37,2% 43,6% 13,0% 53,3% 13,4% 20,3% 8,8% 30,0% 29,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 42,6% 42,3% 14,6% 44,7% 15,3% 29,2% 9,7% 32,9% 35,0%

Rural 35,0% 42,8% 12,8% 61,2% 9,1% 14,4% 9,6% 24,0% 25,2%

Vârstă

18 - 29 ani     35,8% 37,5% 13,8% 47,8% 13,7% 24,8% 9,2% 31,3% 31,7%

30 - 44 ani 38,9% 41,5% 14,8% 57,5% 10,1% 18,9% 8,2% 26,0% 28,7%

45 - 59 ani 42,3% 49,1% 13,7% 63,0% 14,2% 21,6% 11,5% 31,7% 31,7%

60 + ani 37,2% 42,8% 11,8% 45,6% 10,0% 19,6% 10,0% 23,2% 26,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 39,5% 43,3% 14,9% 55,4% 12,8% 21,5% 10,0% 28,3% 33,2%

Rus 39,5% 51,8% 8,3% 45,5% 8,2% 29,8% 9,9% 25,2% 23,7%

Ucrainean 33,3% 35,4% 13,8% 38,9% 13,4% 26,0% 9,1% 24,9% 16,3%

Alta 29,7% 29,7% 1,7% 51,1% 3,6% 4,3% 5,6% 31,1% 2,6%

Educaţie

Nivel scăzut 29,4% 39,3% 7,6% 58,7% 6,2% 13,0% 7,2% 26,8% 18,9%

Nivel mediu 42,6% 44,2% 14,7% 55,6% 10,8% 19,4% 10,9% 25,8% 29,1%

Nivel înalt 39,1% 42,4% 16,7% 45,8% 18,9% 31,2% 9,5% 33,0% 39,8%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 32,9% 45,3% 9,1% 58,7% 6,2% 14,0% 7,1% 24,0% 21,9%

Mediu 38,8% 40,5% 16,2% 55,4% 12,0% 21,4% 10,2% 28,4% 28,0%

Ridicat 43,7% 41,8% 15,6% 46,8% 17,7% 28,1% 11,6% 31,8% 39,0%
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Furtul 
miliar-
dului

Creşte-
rea pre-
ţurilor/ 

inflaţia /
costul 
de trai

Nivelul 
salari-
ilor şi 
pensii-

lor

Înrău-
tăţirea 
relaţii-
lor de 

colabo-
rare cu 
organi-
zaţiile 

interna-
ţionale

Corup-
ţia

Pune-
rea pe 
umerii 
popu-
laţiei 

întoar-
cerea 
miliar-
dului 
furat

Altce-
va

Nici 
una

Nu 
ştiu 
/ Nu 
răs-
pun-
de

TOTAL 46,2% 36,9% 53,8% 8,5% 53,8% 19,4% 0,3% 0,1% 0,5%

Sex
Masculin 44,7% 35,7% 51,2% 10,4% 55,6% 19,7%   0,6%

Feminin 47,6% 37,9% 56,0% 6,9% 52,3% 19,1% 0,6% 0,2% 0,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 50,8% 38,2% 48,9% 9,9% 62,8% 20,2% 0,3%  0,4%

Rural 42,3% 35,8% 58,1% 7,3% 46,0% 18,7% 0,4% 0,2% 0,5%

Vârstă

18 - 29 ani     44,2% 41,1% 46,3% 10,1% 58,0% 22,0% 0,8% 0,5% 0,4%

30 - 44 ani 45,8% 35,4% 54,6% 7,1% 49,4% 17,1% 0,4%  0,4%

45 - 59 ani 50,2% 36,8% 58,5% 9,3% 56,3% 22,3%   0,3%

60 + ani 45,0% 34,2% 56,6% 7,6% 51,7% 16,1%   0,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 46,9% 37,1% 55,4% 9,4% 55,3% 21,5% 0,4% 0,2% 0,3%

Rus 42,0% 28,2% 44,6% 3,3% 69,4% 6,1%    

Ucrainean 43,5% 30,9% 43,9% 9,4% 39,3% 12,7%   2,6%

Alta 44,8% 49,0% 52,6%  31,5% 11,2%   1,0%

Educaţie

Nivel scăzut 44,0% 36,8% 56,7% 6,0% 44,3% 17,6%   0,5%

Nivel mediu 44,5% 36,4% 54,9% 8,2% 54,9% 19,0%  0,3% 0,4%

Nivel înalt 51,1% 37,9% 49,6% 11,1% 59,7% 21,5% 1,1%  0,6%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 46,3% 35,3% 57,0% 5,0% 43,6% 15,4%   0,9%

Mediu 45,2% 35,7% 54,9% 10,2% 54,1% 21,3%  0,4% 0,3%

Ridicat 47,2% 39,6% 49,7% 10,3% 63,3% 21,5% 0,9%  0,2%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante 
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment  

şi care au influenţat starea negativă a economiei ţării? 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante 
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment şi 
care au influienţat asupra veniturilor personale sau a familiei Dvs.? 

1,3%

2,9%

0,1%

2,9%

3,6%

6,2%

6,6%

7,9%

12,9%

13,2%

14,9%

24,1%

24,2%

33,5%

34,6%

38,5%

51,7%

52,9%

Nu știu / Nu răspunde

Nici una

Altceva

Soluționarea problemei transnistrene

Situația critică în învățământ, știință, cultură

Problemele din sistemul Financiar Bancar

Controlul deținut de oligarhi asupra puterilor …

Punerea pe umerii populației întoarcerea …

Plecarea în masă a moldovenilor peste hotare

Justiția este controlată și coruptă

Dezvoltarea slabă a economiei

Furtul miliardului

Nivelul de trai al populației scăzut  

Corupția

Creşterea preţurilor/ inflaţia /costul de trai

Lipsa locurilor de muncă

Nivelul salariilor și pensiilor
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante 
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment şi 
care au influienţat asupra veniturilor personale sau a familiei Dvs.? 

Dezvol-
tarea 

slabă a 
econo-

miei

Nivelul 
de trai 
al po-

pulaţiei 
scăzut

Pro-
ble-
mele 
din 

siste-
mul 
Fi-

nan-
ciar 
Ban-
car

Lipsa 
locuri-
lor de 
muncă

Situaţia 
critică 
în învă-
ţământ, 
ştiinţă, 
cultură

Contro-
lul deţi-
nut de 

oligarhi 
asupra 
puteri-
lor de 

decizie 
din ţară

Soluţi-
onarea 

pro-
blemei 
trans-
nistre-

ne

Pleca-
rea în 

masă a 
moldo-
venilor 
peste 
hotare

Justi-
ţia este 
contro-
lată şi 
corup-

tă

TOTAL 24,1% 33,5% 6,6% 51,7% 6,2% 7,9% 2,9% 13,2% 14,9%

Sex
Masculin 23,0% 32,9% 5,7% 51,8% 5,4% 8,5% 3,5% 12,1% 16,3%

Feminin 25,1% 34,0% 7,5% 51,6% 6,9% 7,4% 2,4% 14,2% 13,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 29,3% 36,5% 8,7% 46,6% 8,8% 11,4% 4,2% 14,2% 16,4%

Rural 19,7% 31,0% 4,9% 56,1% 4,0% 4,8% 1,8% 12,4% 13,6%

Vârstă

18 - 29 ani     20,8% 29,4% 8,7% 52,7% 9,3% 10,5% 2,9% 15,4% 15,3%

30 - 44 ani 21,2% 30,3% 5,9% 56,0% 5,7% 8,4% 1,9% 10,7% 17,0%

45 - 59 ani 28,7% 37,2% 6,0% 59,9% 6,0% 5,0% 3,4% 13,3% 14,1%

60 + ani 26,9% 38,3% 5,9% 36,8% 3,5% 7,1% 3,4% 13,8% 12,7%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 23,7% 33,0% 6,6% 54,2% 6,3% 7,8% 2,3% 13,6% 16,1%

Rus 22,0% 47,0% 5,2% 37,2% 9,1% 11,5% 8,5% 13,7% 13,2%

Ucrainean 28,1% 40,1% 9,0% 33,2% 4,9% 12,0% 3,0% 14,0% 9,6%

Alta 27,7% 20,8% 6,3% 52,3% 3,9% 1,2% 5,1% 6,7% 5,5%

Educaţie
Nivel scăzut 20,1% 31,4% 3,0% 56,2% 4,0% 3,8% 1,5% 12,3% 9,8%

Nivel mediu 22,8% 32,2% 6,0% 51,5% 4,9% 6,1% 2,3% 13,5% 14,2%

Nivel înalt 29,7% 37,6% 10,7% 48,3% 10,2% 14,3% 5,0% 13,5% 20,3%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 23,2% 32,8% 3,5% 53,4% 4,8% 4,4% 2,4% 12,9% 12,2%

Mediu 24,7% 31,0% 8,1% 51,5% 5,3% 7,8% 3,4% 13,5% 14,6%

Ridicat 24,5% 36,6% 8,4% 50,3% 8,5% 11,3% 2,9% 13,3% 17,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante 
3 probleme cu care se confruntă  Republica Moldova la moment şi 
care au influienţat asupra veniturilor personale sau a familiei Dvs.? 

Furtul 
miliar-
dului

Creşte-
rea pre-
ţurilor/ 

inflaţia /
costul 
de trai

Nivelul 
salari-
ilor şi 
pensii-

lor

Înrău-
tăţirea 

relaţiilor 
de cola-
borare 

cu orga-
nizaţiile 
interna-
ţionale

Corup-
ţia

Pune-
rea pe 
umerii 
popu-
laţiei 

întoar-
cerea 
miliar-
dului 
furat

Altce-
va

Nici 
una

Nu 
ştiu 
/ Nu 
răs-

punde

TOTAL 24,2% 38,5% 52,9% 3,6% 34,6% 12,9% 0,1% 2,9% 1,3%

Sex
Masculin 25,5% 35,8% 48,0% 4,5% 36,9% 12,8% 0,2% 3,5% 1,6%

Feminin 23,2% 40,8% 57,0% 2,9% 32,7% 12,9% 2,3% 1,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 24,1% 45,4% 56,1% 4,6% 41,1% 15,1% 1,0% 0,5%

Rural 24,4% 32,6% 50,2% 2,8% 29,1% 11,0% 0,2% 4,4% 2,0%

Vârstă

18 - 29 ani     18,8% 32,4% 42,3% 4,8% 36,1% 12,8% 0,4% 3,0% 0,9%

30 - 44 ani 23,0% 41,6% 54,6% 2,6% 33,8% 11,2% 4,0% 2,0%

45 - 59 ani 26,7% 38,5% 55,8% 5,3% 33,3% 12,9% 1,2% 1,1%

60 + ani 29,4% 41,8% 60,1% 1,9% 35,3% 15,0% 3,0% 1,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 24,4% 37,6% 52,8% 2,9% 35,3% 13,6% 0,1% 2,7% 1,1%

Rus 24,3% 39,9% 57,4% 8,5% 37,5% 12,5% 3,7%

Ucrainean 22,6% 39,9% 51,2% 7,6% 38,9% 9,7% 2,8% 1,2%

Alta 23,1% 48,5% 51,7% 4,3% 17,8% 6,0% 4,0% 5,6%

Educaţie

Nivel scăzut 27,1% 38,3% 54,5% 2,6% 26,5% 11,6% 1,8% 1,5%

Nivel mediu 22,1% 37,6% 52,8% 4,1% 35,7% 10,3% 0,2% 3,3% 1,8%

Nivel înalt 25,5% 40,3% 51,9% 3,8% 39,5% 18,2% 2,9% 0,2%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 23,7% 36,6% 57,6% 2,5% 29,0% 11,2% 3,5% 1,6%

Mediu 26,7% 39,4% 51,1% 4,1% 32,1% 13,7% 0,3% 2,6% 1,5%

Ridicat 22,5% 39,7% 50,0% 4,4% 42,5% 13,7% 2,5% 0,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cine credeţi că se face vinovat 
de situaţia dificilă în care se află ţara noastră? 

0,6%

2,3%

3,7%

6,6%

8,5%

9,3%

13,5%

41,7%

Altcineva

Forțele din est (țările UV, Federația rusă)

Forțele din vest (Țările UE, SUA)

NȘ/NR

Partidele proeuropene aflate la guvernare

Partidele din  opoziție

Indiferența cetățenilor care locuiesc în 
această țară 

Guvernul actual

Guvernările anterioare

Grupările  de oligarhi 47,1%

46,7%

Gu-
vernul 
actual

Gu-
ver-

nările 
anteri-
oare

Parti-
dele 
pro-
euro-
pene 
aflate 

la 
guver-
nare

Gru-
pările  
de oli-
garhi

Parti-
dele 
din  

opozi-
ţie

For-
ţele 
din 
vest 
(Ţări-
le UE, 
SUA)

Forţe-
le din 

est 
(ţările 

UV, 
Fede-
raţia 
rusă)

Indife-
renţa 

cetăţeni-
lor care 

locu-
iesc în 

această 
ţară

Altci-
neva

NŞ/
NR

TOTAL 41,7% 46,7% 8,5% 47,1% 9,3% 3,7% 2,3% 13,5% 0,6% 6,6%

Sex Masculin 42,8% 45,2% 9,8% 48,6% 9,4% 4,9% 2,0% 12,5% 0,6% 5,3%
Feminin 40,8% 48,0% 7,3% 45,9% 9,3% 2,8% 2,6% 14,3% 0,6% 7,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 36,0% 47,7% 9,2% 55,6% 10,6% 5,2% 2,7% 19,0% 0,7% 4,6%
Rural 46,6% 45,9% 7,8% 39,9% 8,2% 2,5% 2,0% 8,8% 0,5% 8,4%

Vârstă

18 - 29 ani     37,3% 42,5% 8,9% 48,4% 8,4% 2,5% 2,5% 22,0% 5,3%
30 - 44 ani 43,6% 46,2% 7,9% 44,6% 9,1% 3,3% 2,2% 12,4% 1,2% 5,8%
45 - 59 ani 42,0% 45,1% 6,6% 45,7% 9,1% 4,7% 2,4% 11,2% 0,3% 8,2%
60 + ani 44,2% 53,8% 10,6% 50,2% 10,8% 4,8% 2,2% 7,4% 0,9% 7,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 45,1% 47,0% 7,6% 47,5% 8,5% 2,6% 2,4% 13,5% 0,6% 6,8%

Rus 24,3% 40,8% 15,6% 56,4% 14,4% 5,1% 2,2% 23,4% 1,2% 4,4%
Ucrainean 31,2% 50,2% 14,4% 39,5% 13,9% 14,8% 3,0% 11,6% 3,3%
Alta 25,2% 45,5% 6,7% 41,1% 10,6% 7,0% 5,7% 9,3%

Educaţie
Nivel scăzut 45,8% 41,1% 5,8% 46,4% 11,0% 2,6% 2,4% 5,7% 11,0%
Nivel mediu 41,9% 48,9% 8,8% 44,3% 10,0% 4,2% 1,4% 11,1% 1,1% 6,4%
Nivel înalt 38,1% 47,7% 10,1% 52,5% 6,8% 4,0% 3,8% 24,0% 0,3% 3,3%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 42,0% 47,3% 7,0% 42,9% 10,8% 2,8% 1,6% 7,6% 1,2% 10,8%
Mediu 42,0% 49,4% 10,4% 47,8% 8,2% 3,5% 2,2% 11,1% 0,6% 4,5%
Ridicat 41,2% 43,6% 8,1% 50,7% 8,9% 4,9% 3,1% 21,4% 4,6%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. ce reforme 
ar trebui să fie implementate în primul rând în Republica Moldova 

pentru a rezolva problemele cu care se confruntă ţara? 

Reforma 
guvernului 

Reforma 
justiţiei

Reforma 
sistemu-
lui de im-
pozitare 
şi taxe

Reforma 
adminis-
trativ-te-
ritorială

Refor-
ma în 

educaţie 
publică

Reforma 
pensiilor Alta NŞ/

NR

TOTAL 33,6% 48,4% 23,7% 8,6% 21,4% 42,4% 4,3% 9,0%

Sex Masculin 33,9% 51,4% 22,3% 9,8% 19,1% 37,9% 3,6% 9,6%
Feminin 33,4% 46,0% 24,9% 7,5% 23,3% 46,1% 4,9% 8,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 38,3% 53,9% 29,3% 7,8% 26,0% 44,6% 4,3% 4,3%
Rural 29,6% 43,7% 18,9% 9,3% 17,5% 40,4% 4,3% 13,0%

Vârstă

18 - 29 ani     30,4% 46,2% 21,9% 7,3% 31,5% 33,2% 3,0% 10,9%
30 - 44 ani 33,9% 52,6% 26,6% 11,1% 20,1% 35,7% 3,2% 8,4%
45 - 59 ani 32,3% 48,5% 21,2% 6,1% 17,9% 45,3% 5,4% 10,0%
60 + ani 38,3% 45,9% 24,8% 9,6% 15,2% 58,0% 6,0% 6,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 33,0% 51,6% 24,3% 8,9% 21,1% 41,9% 4,4% 7,9%

Rus 41,4% 49,9% 20,0% 9,9% 36,5% 39,9% 3,6% 5,7%
Ucrainean 38,8% 33,5% 22,3% 8,0% 27,3% 42,8% 5,6% 8,0%
Alta 28,9% 18,9% 20,8% 3,8% 4,2% 50,9% 2,8% 28,2%

Educaţie
Nivel scăzut 33,5% 40,8% 17,3% 8,7% 15,9% 47,1% 3,6% 10,6%
Nivel mediu 31,4% 49,3% 23,3% 7,8% 19,7% 44,7% 3,1% 11,0%
Nivel înalt 37,5% 53,4% 29,7% 9,8% 28,9% 34,5% 6,9% 4,1%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 32,9% 42,6% 21,1% 9,2% 17,9% 48,5% 4,4% 8,4%
Mediu 33,0% 41,9% 24,0% 9,6% 20,3% 45,3% 5,1% 11,0%
Ridicat 34,8% 60,3% 26,1% 7,0% 25,9% 33,8% 3,5% 7,6%

9,0%

4,3%

8,6%

21,4%

23,7%

33,6%

42,4%

48,4%

NȘ/NR

Alta

Reforma administrativ-teritorială

Reforma în educație publică

Reforma sistemului de impozitare și taxe

Reforma guvernului

Reforma pensiilor

Reforma justiției 
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Reforma 
guvernului 

Reforma 
justiţiei

Reforma 
sistemu-
lui de im-
pozitare 
şi taxe

Reforma 
adminis-
trativ-te-
ritorială

Refor-
ma în 

educaţie 
publică

Reforma 
pensiilor Alta NŞ/

NR

TOTAL 33,6% 48,4% 23,7% 8,6% 21,4% 42,4% 4,3% 9,0%

Sex Masculin 33,9% 51,4% 22,3% 9,8% 19,1% 37,9% 3,6% 9,6%
Feminin 33,4% 46,0% 24,9% 7,5% 23,3% 46,1% 4,9% 8,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 38,3% 53,9% 29,3% 7,8% 26,0% 44,6% 4,3% 4,3%
Rural 29,6% 43,7% 18,9% 9,3% 17,5% 40,4% 4,3% 13,0%

Vârstă

18 - 29 ani     30,4% 46,2% 21,9% 7,3% 31,5% 33,2% 3,0% 10,9%
30 - 44 ani 33,9% 52,6% 26,6% 11,1% 20,1% 35,7% 3,2% 8,4%
45 - 59 ani 32,3% 48,5% 21,2% 6,1% 17,9% 45,3% 5,4% 10,0%
60 + ani 38,3% 45,9% 24,8% 9,6% 15,2% 58,0% 6,0% 6,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 33,0% 51,6% 24,3% 8,9% 21,1% 41,9% 4,4% 7,9%

Rus 41,4% 49,9% 20,0% 9,9% 36,5% 39,9% 3,6% 5,7%
Ucrainean 38,8% 33,5% 22,3% 8,0% 27,3% 42,8% 5,6% 8,0%
Alta 28,9% 18,9% 20,8% 3,8% 4,2% 50,9% 2,8% 28,2%

Educaţie
Nivel scăzut 33,5% 40,8% 17,3% 8,7% 15,9% 47,1% 3,6% 10,6%
Nivel mediu 31,4% 49,3% 23,3% 7,8% 19,7% 44,7% 3,1% 11,0%
Nivel înalt 37,5% 53,4% 29,7% 9,8% 28,9% 34,5% 6,9% 4,1%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 32,9% 42,6% 21,1% 9,2% 17,9% 48,5% 4,4% 8,4%
Mediu 33,0% 41,9% 24,0% 9,6% 20,3% 45,3% 5,1% 11,0%
Ridicat 34,8% 60,3% 26,1% 7,0% 25,9% 33,8% 3,5% 7,6%

4,9%

2,4%

1,4%

2,0%

3,7%

6,5%

10,1%

12,1%

13,1%

15,5%

16,4%

16,5%

17,3%

21,9%

22,2%

25,1%

31,7%

58,4%

NȘ/NR

Altceva

Extinderea drepturilor administrației locale …

Salarii, pensii mai mari

Locuri de muncă

Oferirea mai multor înlesniri sectorului privat

Asigurarea protecției proprietății cetățenilor

Atragerea mai multor investiții străine 

Îmbunătățirea activității organelor puterii de …

Mărirea rolului statului în dirijarea economiei

Combaterea criminalității din țară 

Relații bune de vecinătate cu UE

Relații bune de vecinătate cu Rusia

Dezvoltarea întreprinderilor industriale

Îmbunătățirea mecanismului
de funcționare a legilor

Sprijinirea micului întreprinzător în
sectorul agrar

Schimbarea conducerii țării

Combaterea corupției 

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui de întreprins 
pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara noastră? 
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Îmbu-
nătăţi-

rea 
meca-
nismu-
lui de 
func-
ţiona-
re a 

legilor

Mă-
rirea 

rolului 
statu-
lui în 
diri-
jarea 
eco-

nomi-
ei

Oferi-
rea mai 
multor 
înles-
niri 

secto-
rului 
privat

Atra-
gerea 
mai 

multor 
inves-

tiţii 
străi-

ne

Dez-
vol-

tarea 
între-
prin-

derilor 
indus-
triale

Spriji-
nirea 

micului 
între-

prinză-
tor în 

sectorul 
agrar

Asigu-
rarea 

protec-
ţiei pro-
prietăţii 
cetăţeni-

lor

Extin-
derea 

dreptu-
rilor ad-
minis-
traţiei 
locale 
(primă-
riilor)

Com-
bate-
rea 

crimi-
nalită-
ţii din 
ţară

TOTAL 25,1% 16,4% 6,5% 12,1% 22,2% 15,5% 10,1% 1,4% 16,5%

Sex
Masculin 26,1% 14,8% 5,6% 11,7% 20,1% 15,7% 8,7% 1,1% 18,0%

Feminin 24,3% 17,7% 7,2% 12,5% 24,0% 15,4% 11,2% 1,7% 15,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 28,2% 13,0% 6,4% 12,3% 24,1% 12,6% 8,8% 0,5% 19,9%

Rural 22,5% 19,3% 6,5% 11,9% 20,7% 18,1% 11,2% 2,2% 13,6%

Vârstă

18 - 29 ani     20,9% 15,3% 5,2% 10,2% 16,4% 12,0% 10,4% 0,5% 15,6%

30 - 44 ani 23,9% 14,5% 8,5% 16,9% 22,9% 16,5% 7,6% 1,6% 17,0%

45 - 59 ani 31,1% 17,0% 6,6% 11,4% 25,8% 17,6% 9,5% 2,0% 14,3%

60 + ani 25,3% 19,3% 5,4% 9,2% 24,4% 16,3% 13,4% 1,7% 19,3%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 24,5% 16,2% 5,6% 13,3% 21,0% 15,5% 9,6% 1,2% 14,7%

Rus 30,7% 22,8% 7,2% 7,1% 27,9% 11,5% 12,8% 3,6% 28,9%

Ucrainean 26,5% 13,2% 15,3% 9,0% 38,5% 18,3% 14,4% 2,2% 16,3%

Alta 27,2% 15,5% 8,8% 4,6% 16,7% 17,0% 8,8% 1,9% 28,7%

Educaţie

Nivel scăzut 22,1% 20,9% 6,4% 16,8% 18,8% 18,4% 13,9% 2,8% 15,5%

Nivel mediu 25,6% 15,0% 5,3% 10,0% 23,3% 13,3% 9,1% 1,5% 19,5%

Nivel înalt 27,0% 15,0% 8,6% 11,8% 23,3% 17,0% 8,5% 0,3% 12,4%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 25,1% 22,0% 4,8% 13,9% 22,7% 20,9% 11,3% 1,5% 16,2%

Mediu 23,7% 13,7% 7,1% 10,3% 21,6% 11,9% 10,3% 2,2% 17,1%

Ridicat 26,5% 13,5% 7,6% 12,0% 22,4% 13,7% 8,6% 0,7% 16,4%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui de întreprins 
pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara noastră? 
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Îmbu-
nătăţi-

rea 
meca-
nismu-
lui de 
func-
ţiona-
re a 

legilor

Mă-
rirea 

rolului 
statu-
lui în 
diri-
jarea 
eco-

nomi-
ei

Oferi-
rea mai 
multor 
înles-
niri 

secto-
rului 
privat

Atra-
gerea 
mai 

multor 
inves-

tiţii 
străi-

ne

Dez-
vol-

tarea 
între-
prin-

derilor 
indus-
triale

Spriji-
nirea 

micului 
între-

prinză-
tor în 

sectorul 
agrar

Asigu-
rarea 

protec-
ţiei pro-
prietăţii 
cetăţeni-

lor

Extin-
derea 

dreptu-
rilor ad-
minis-
traţiei 
locale 
(primă-
riilor)

Com-
bate-
rea 

crimi-
nalită-
ţii din 
ţară

TOTAL 25,1% 16,4% 6,5% 12,1% 22,2% 15,5% 10,1% 1,4% 16,5%

Sex
Masculin 26,1% 14,8% 5,6% 11,7% 20,1% 15,7% 8,7% 1,1% 18,0%

Feminin 24,3% 17,7% 7,2% 12,5% 24,0% 15,4% 11,2% 1,7% 15,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 28,2% 13,0% 6,4% 12,3% 24,1% 12,6% 8,8% 0,5% 19,9%

Rural 22,5% 19,3% 6,5% 11,9% 20,7% 18,1% 11,2% 2,2% 13,6%

Vârstă

18 - 29 ani     20,9% 15,3% 5,2% 10,2% 16,4% 12,0% 10,4% 0,5% 15,6%

30 - 44 ani 23,9% 14,5% 8,5% 16,9% 22,9% 16,5% 7,6% 1,6% 17,0%

45 - 59 ani 31,1% 17,0% 6,6% 11,4% 25,8% 17,6% 9,5% 2,0% 14,3%

60 + ani 25,3% 19,3% 5,4% 9,2% 24,4% 16,3% 13,4% 1,7% 19,3%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 24,5% 16,2% 5,6% 13,3% 21,0% 15,5% 9,6% 1,2% 14,7%

Rus 30,7% 22,8% 7,2% 7,1% 27,9% 11,5% 12,8% 3,6% 28,9%

Ucrainean 26,5% 13,2% 15,3% 9,0% 38,5% 18,3% 14,4% 2,2% 16,3%

Alta 27,2% 15,5% 8,8% 4,6% 16,7% 17,0% 8,8% 1,9% 28,7%

Educaţie

Nivel scăzut 22,1% 20,9% 6,4% 16,8% 18,8% 18,4% 13,9% 2,8% 15,5%

Nivel mediu 25,6% 15,0% 5,3% 10,0% 23,3% 13,3% 9,1% 1,5% 19,5%

Nivel înalt 27,0% 15,0% 8,6% 11,8% 23,3% 17,0% 8,5% 0,3% 12,4%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 25,1% 22,0% 4,8% 13,9% 22,7% 20,9% 11,3% 1,5% 16,2%

Mediu 23,7% 13,7% 7,1% 10,3% 21,6% 11,9% 10,3% 2,2% 17,1%

Ridicat 26,5% 13,5% 7,6% 12,0% 22,4% 13,7% 8,6% 0,7% 16,4%

Îmbu-
nătăţi-

rea 
acti-
vităţii 
orga-
nelor 

puterii 
de stat

Schim-
barea 
con-

ducerii 
ţării

Com-
baterea 
corup-

ţiei

Relaţii 
bune 
de ve-
cinăta-
te cu 
Rusia

Relaţii 
bune de 
vecină-
tate cu 

UE

Locuri 
de 

muncă

Salarii, 
pensii 

mai 
mari

Altce-
va

NŞ/
NR

TOTAL 13,1% 31,7% 58,4% 21,9% 17,3% 3,7% 2,0% 2,4% 4,9%

Sex
Masculin 12,2% 33,6% 57,3% 25,8% 18,1% 3,4% 2,5% 2,0% 4,3%

Feminin 13,8% 30,1% 59,4% 18,6% 16,5% 3,9% 1,7% 2,8% 5,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 18,2% 31,0% 65,8% 18,8% 20,4% 1,8% 0,5% 1,2% 3,3%

Rural 8,7% 32,2% 52,1% 24,5% 14,5% 5,3% 3,4% 3,5% 6,2%

Vârstă

18 - 29 ani     14,8% 36,7% 64,2% 17,8% 21,5% 2,5% 2,1% 3,8% 6,4%

30 - 44 ani 10,0% 31,6% 57,1% 24,4% 18,0% 3,5% 2,3% 1,6% 4,5%

45 - 59 ani 16,0% 27,5% 52,8% 23,5% 15,0% 5,0% 2,1% 2,0% 4,2%

60 + ani 12,0% 30,5% 59,3% 21,8% 13,8% 3,8% 1,5% 2,3% 4,4%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 12,7% 34,1% 58,9% 18,9% 19,6% 4,1% 2,4% 3,0% 4,9%

Rus 21,9% 18,8% 65,9% 25,1% 4,3% 3,1% 2,1%

Ucrainean 10,6% 21,4% 57,7% 34,8% 7,6% 1,0% 3,4%

Alta 12,5% 22,5% 45,0% 45,5% 8,2% 0,7% 11,0%

Educaţie

Nivel scăzut 11,6% 29,9% 51,8% 27,1% 14,1% 4,0% 3,0% 3,1% 2,5%

Nivel mediu 12,4% 31,2% 58,7% 24,0% 15,9% 4,1% 2,0% 2,1% 6,4%

Nivel înalt 15,6% 33,9% 63,5% 13,9% 22,2% 2,6% 1,3% 2,4% 4,2%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 11,7% 29,4% 50,1% 24,9% 11,9% 4,8% 3,2% 3,4% 4,1%

Mediu 12,6% 31,0% 57,7% 27,5% 16,6% 4,5% 2,2% 1,6% 6,8%

Ridicat 14,9% 34,6% 67,2% 13,7% 23,0% 1,8% 0,8% 2,3% 3,9%

  

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui de întreprins 
pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara noastră? 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cine credeţi că se face vinovat 
de furtul miliardului din sistemul bancar al Republicii Moldova? 

12,7%

0,7%

1,2%

2,3%

7,3%

9,2%

32,7%

47,6%

NȘ/NR

Altcineva

Forțele din est (țările UV, Federația rusă)

Forțele din vest (Țările UE, SUA)

Partidele din  opoziție

Partidele proeuropene aflate la guvernare

Guvernul actual

Guvernările anterioare

Grupările  de oligarhi 52,9%

Gu-
vernul 
actual

Guver-
nările 
anteri-
oare

Partidele 
proeu-
ropene 
aflate la 
guver-
nare

Grupă-
rile  de 

oli-
garhi

Parti-
dele 
din  

opozi-
ţie

Forţele 
din 
vest 

(Ţările 
UE, 

SUA)

Forţele 
din est 
(ţările 

UV, Fe-
deraţia 
rusă)

Altci-
neva NŞ/NR

TOTAL 32,7% 47,6% 9,2% 52,9% 7,3% 2,3% 1,2% 0,7% 12,7%

Sex
Masculin 33,6% 45,5% 10,2% 54,1% 8,5% 2,3% 1,4% 1,1% 12,2%
Feminin 31,9% 49,4% 8,3% 51,9% 6,4% 2,2% 0,9% 0,5% 13,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 31,7% 51,2% 10,2% 55,9% 7,2% 2,5% 1,1% 0,4% 10,7%
Rural 33,6% 44,5% 8,3% 50,4% 7,4% 2,1% 1,2% 1,0% 14,5%

Vârstă

18 - 29 ani     27,8% 42,0% 9,9% 44,4% 5,0% 2,0% 1,3% 17,6%
30 - 44 ani 32,5% 43,6% 10,0% 56,5% 9,5% 1,9% 1,2% 12,2%
45 - 59 ani 35,5% 51,0% 6,8% 54,2% 6,5% 2,9% 0,9% 2,0% 10,8%
60 + ani 35,7% 55,3% 9,9% 57,0% 8,3% 2,2% 1,2% 1,2% 9,8%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 35,1% 47,5% 8,2% 53,9% 7,3% 1,5% 1,1% 0,9% 13,0%

Rus 27,7% 46,8% 22,4% 53,9% 5,7% 12,7% 6,2%
Ucrainean 27,6% 52,8% 5,3% 49,3% 7,7% 1,2% 11,0%
Alta 9,7% 44,6% 12,6% 42,1% 8,4% 2,6% 4,2% 17,8%

Educaţie
Nivel scăzut 32,2% 45,1% 8,1% 51,8% 10,3% 2,1% 0,3% 15,0%
Nivel mediu 33,5% 48,6% 8,5% 52,1% 7,1% 2,6% 0,8% 0,1% 11,5%
Nivel înalt 31,7% 48,0% 11,2% 55,3% 5,3% 1,7% 2,7% 2,1% 12,8%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 31,7% 43,2% 8,7% 52,0% 8,8% 3,0% 0,9% 1,0% 13,8%
Mediu 32,3% 49,0% 9,5% 54,6% 6,2% 1,6% 1,5% 0,8% 10,1%
Ridicat 34,1% 50,7% 9,5% 52,3% 7,0% 2,2% 1,1% 0,5% 14,1%
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Gu-
vernul 
actual

Guver-
nările 
anteri-
oare

Partidele 
proeu-
ropene 
aflate la 
guver-
nare

Grupă-
rile  de 

oli-
garhi

Parti-
dele 
din  

opozi-
ţie

Forţele 
din 
vest 

(Ţările 
UE, 

SUA)

Forţele 
din est 
(ţările 

UV, Fe-
deraţia 
rusă)

Altci-
neva NŞ/NR

TOTAL 32,7% 47,6% 9,2% 52,9% 7,3% 2,3% 1,2% 0,7% 12,7%

Sex
Masculin 33,6% 45,5% 10,2% 54,1% 8,5% 2,3% 1,4% 1,1% 12,2%
Feminin 31,9% 49,4% 8,3% 51,9% 6,4% 2,2% 0,9% 0,5% 13,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 31,7% 51,2% 10,2% 55,9% 7,2% 2,5% 1,1% 0,4% 10,7%
Rural 33,6% 44,5% 8,3% 50,4% 7,4% 2,1% 1,2% 1,0% 14,5%

Vârstă

18 - 29 ani     27,8% 42,0% 9,9% 44,4% 5,0% 2,0% 1,3% 17,6%
30 - 44 ani 32,5% 43,6% 10,0% 56,5% 9,5% 1,9% 1,2% 12,2%
45 - 59 ani 35,5% 51,0% 6,8% 54,2% 6,5% 2,9% 0,9% 2,0% 10,8%
60 + ani 35,7% 55,3% 9,9% 57,0% 8,3% 2,2% 1,2% 1,2% 9,8%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 35,1% 47,5% 8,2% 53,9% 7,3% 1,5% 1,1% 0,9% 13,0%

Rus 27,7% 46,8% 22,4% 53,9% 5,7% 12,7% 6,2%
Ucrainean 27,6% 52,8% 5,3% 49,3% 7,7% 1,2% 11,0%
Alta 9,7% 44,6% 12,6% 42,1% 8,4% 2,6% 4,2% 17,8%

Educaţie
Nivel scăzut 32,2% 45,1% 8,1% 51,8% 10,3% 2,1% 0,3% 15,0%
Nivel mediu 33,5% 48,6% 8,5% 52,1% 7,1% 2,6% 0,8% 0,1% 11,5%
Nivel înalt 31,7% 48,0% 11,2% 55,3% 5,3% 1,7% 2,7% 2,1% 12,8%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 31,7% 43,2% 8,7% 52,0% 8,8% 3,0% 0,9% 1,0% 13,8%
Mediu 32,3% 49,0% 9,5% 54,6% 6,2% 1,6% 1,5% 0,8% 10,1%
Ridicat 34,1% 50,7% 9,5% 52,3% 7,0% 2,2% 1,1% 0,5% 14,1%

 

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum după părerea Dvs. trebuie 
să fie întors miliardul furat din sistemul bancar al ţării noastre? 

86,7%

67,5%

1,7% 0,4% 3,4%

confiscarea averilor 
oficialilor implicați

condamnarea  la 
sentințe de 

închisoare a celor 
implicați

prin taxe și 
impozite mărite de 

la cetățeni

Altceva NȘ/NR

confiscarea 
averilor 

oficialilor 
implicaţi

condamnarea  
la sentinţe de 
închisoare a 

celor implicaţi

prin taxe 
şi impozite 
mărite de la 

cetăţeni
Altceva NŞ/NR

TOTAL 86,7% 67,5% 1,7% 0,4% 3,4%

Sex
Masculin 84,6% 68,6% 1,4% 0,5% 3,6%
Feminin 88,5% 66,7% 2,0% 0,2% 3,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 88,7% 63,1% 1,2% 0,4% 4,4%
Rural 85,0% 71,4% 2,2% 0,3% 2,5%

Vârstă

18 - 29 ani     79,1% 70,0% 2,5% 4,4%
30 - 44 ani 89,8% 63,6% 1,7% 0,4% 4,0%
45 - 59 ani 88,5% 68,7% 1,8% 1,1% 1,3%
60 + ani 89,7% 68,5% 0,8% 3,6%

Naţionalitate

Moldovean/Român 87,4% 70,4% 1,6% 0,3% 3,2%
Rus 93,5% 71,5% 1,2% 1,2%
Ucrainean 79,7% 40,8% 2,8% 7,4%
Alta 77,0% 52,3% 3,3% 1,9% 3,4%

Educaţie
Nivel scăzut 88,2% 69,4% 1,1% 0,5% 2,1%
Nivel mediu 86,4% 70,3% 1,8% 3,4%
Nivel înalt 85,9% 61,4% 2,1% 0,9% 4,3%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 85,9% 65,6% 0,5% 0,3% 3,7%
Mediu 84,9% 68,5% 2,5% 0,5% 2,3%
Ridicat 89,1% 68,5% 2,2% 0,2% 4,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Consideraţi că lichidarea celor 
trei bănci implicate în furtul miliardului a fost cea mai bună soluţie de 

rezolvare a acestei probleme? 

Da; 14,8%

Nu; 50,6%

NȘ/NR; 34,6%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 14,8% 50,6% 34,6%

Sex
Masculin 17,0% 49,3% 33,7%
Feminin 13,0% 51,7% 35,3%

Mediu de rezidenţă
Urban 14,2% 52,6% 33,2%
Rural 15,4% 48,9% 35,8%

Vârstă

18 - 29 ani 11,2% 54,8% 34,0%
30 - 44 ani 16,8% 47,5% 35,7%
45 - 59 ani 17,9% 49,9% 32,2%
60 + ani 13,3% 50,3% 36,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 14,0% 51,3% 34,6%
Rus 25,5% 42,9% 31,6%
Ucrainean 10,6% 54,4% 35,0%
Alta 18,9% 44,6% 36,5%

Educaţie
Nivel scăzut 14,2% 49,6% 36,2%
Nivel mediu 16,6% 46,4% 37,0%
Nivel înalt 12,3% 58,6% 29,1%

Nivel socio-econo-
mic

Scăzut 17,0% 45,2% 37,9%
Mediu 13,5% 51,5% 34,9%
Ridicat 13,9% 55,0% 31,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog care este 
opinia Dvs. faţă de acordul de concesionare a aeroportului?  

2,9%

2,8%

11,2%

34,3%

44,0%

4,5%

6,0%

10,1%

13,6%

11,0%

- 12,8%

- 12,2%

-12,8%

-6,2%

-4,0%

-33,3%

-32,0%

-19,0%

-4,6%

-3,5%

Este un act legal, nu am ce reprosa guvernului

Este un act legal, nu am ce reprosa actionarilor

Este un act ilegal, dar contractul nu poate fi
anulat

Este un act ilegal, care trebuie anulat

Trebuie de reintors, fiindca atenteaza la siguranta
nationala

Total de acord Mai degrabă de acord Mai degrabă dezacord Dezacord total

Diferenţa pînă la 100%, reprezintă ponderea NŞ/NR

Ponderea variabilelor  
„Total de acord „+ „Mai degrabă 

de acord ”

este un act 
ilegal, care 

trebuie 
anulat

este un act 
ilegal,  dar 
contractul 
nu poate fi 

anulat

este un 
act legal, 
nu am ce 
reproşa 

guvernului

este un act 
legal, nu am 
ce reproşa 
acţionarilor

trebuie de 
reîntors, fiindcă 

atentează 
la siguranţa 

naţională
TOTAL 47,9% 21,3% 7,4% 8,8% 55,0%

Sex
Masculin 47,2% 22,0% 8,3% 10,2% 56,7%
Feminin 48,3% 20,8% 6,6% 7,6% 53,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 51,3% 20,6% 7,5% 9,6% 59,5%
Rural 44,9% 22,0% 7,3% 8,1% 51,0%

Vârstă

18 - 29 ani     41,6% 18,6% 7,0% 8,8% 48,9%
30 - 44 ani 47,7% 21,3% 5,5% 8,6% 54,6%
45 - 59 ani 54,8% 24,0% 8,0% 8,3% 59,0%
60 + ani 47,8% 21,7% 9,3% 9,6% 58,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 47,6% 21,3% 6,9% 8,5% 55,9%
Rus 43,1% 21,4% 15,1% 15,2% 49,7%
Ucrainean 54,1% 31,5% 6,7% 8,5% 46,1%
Alta 49,7% 11,5% 6,5% 7,3% 57,5%

Educaţie
Nivel scăzut 43,3% 15,9% 5,9% 7,6% 51,0%
Nivel mediu 48,4% 23,8% 8,9% 10,2% 55,6%
Nivel înalt 50,7% 21,7% 6,1% 7,4% 57,3%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 43,4% 17,4% 6,5% 6,7% 49,0%
Mediu 47,6% 24,1% 10,6% 11,5% 57,0%
Ridicat 52,3% 22,6% 5,2% 8,3% 59,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Conform ultimelor decizii 
ale Guvernului şi Parlamentului din anul 2016, se intenţionează 
de a declara amnistie fiscală (prin care cei care au averi ascunse 

nedeclarate pînă la moment, pot să şi le legalizeze, declarîndu-le).  
Ce părere aveţi faţă de această decizie?

20,7% 20,5%

10,8%

14,6%

21,2%

12,2%

Totalmente 
susțin

Mai degrabă, 
susțin

Indiferent (Nici 
nu susțin și nici 

nu sunt 
împotrivă)

Mai degravă,
sunt impotrivă

Totalmente sunt
împotrivă

NȘ/NR

Total-
mente 
susţin

Mai 
degrabă, 

susţin

Indiferent (Nici 
nu susţin şi 
nici nu sunt 
împotrivă)

Mai degra-
bă, sunt 

împotrivă

Totalmente 
sunt 

împotrivă
NŞ/NR

TOTAL 20,7% 20,5% 10,8% 14,6% 21,2% 12,2%

Sex
Masculin 20,5% 19,1% 10,1% 14,2% 21,6% 14,5%
Feminin 20,9% 21,8% 11,4% 14,9% 20,8% 10,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 23,7% 19,6% 10,6% 15,9% 19,5% 10,7%
Rural 18,1% 21,3% 11,0% 13,5% 22,6% 13,5%

Vârstă

18 - 29 ani     16,5% 19,4% 14,9% 18,2% 19,3% 11,6%
30 - 44 ani 19,5% 19,5% 9,7% 14,2% 21,3% 15,8%
45 - 59 ani 21,4% 24,1% 9,6% 11,3% 23,4% 10,1%
60 + ani 26,3% 19,4% 8,6% 14,3% 20,9% 10,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 20,0% 19,7% 10,9% 14,2% 23,5% 11,7%
Rus 28,1% 24,6% 10,2% 13,6% 13,3% 10,1%
Ucrainean 32,7% 28,5% 5,1% 11,3% 14,2% 8,2%
Alta 11,3% 20,3% 15,2% 24,3% 4,7% 24,1%

Educaţie
Nivel scăzut 14,4% 21,8% 14,1% 18,2% 16,7% 14,8%
Nivel mediu 22,1% 22,6% 11,1% 14,2% 18,5% 11,6%
Nivel înalt 23,7% 16,1% 7,6% 12,2% 29,4% 11,0%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 19,0% 19,3% 12,8% 15,2% 20,1% 13,6%
Mediu 19,4% 20,7% 10,8% 13,9% 22,8% 12,4%
Ridicat 23,6% 21,6% 8,8% 14,7% 20,7% 10,6%
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Sistemul de pensii

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură consideraţi că 
sistemul de pensie lucrează pe dreptate (adică pensiile sunt acordate, 

acelor persoane care merită)?

2,4%

10,7%

37,8% 37,1%

12,1%

Foarte mare
masură

Mare masură Mică măsură Deloc NȘ/NR

Foarte mare 
masură

Mare 
masură

Mică 
măsură Deloc NŞ/NR

TOTAL 2,4% 10,7% 37,8% 37,1% 12,1%

Sex
Masculin 2,6% 10,6% 37,4% 35,1% 14,3%
Feminin 2,1% 10,7% 38,2% 38,8% 10,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,8% 9,3% 39,9% 33,5% 15,4%
Rural 2,8% 11,8% 36,0% 40,2% 9,2%

Vârstă

18 - 29 ani     3,1% 11,7% 36,9% 30,6% 17,6%
30 - 44 ani 1,7% 10,7% 39,7% 34,1% 13,8%
45 - 59 ani 1,8% 10,7% 33,1% 45,5% 8,9%
60 + ani 2,7% 9,4% 41,5% 39,4% 6,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 1,5% 9,3% 37,2% 40,2% 11,7%
Rus 2,2% 13,1% 42,0% 22,2% 20,6%
Ucrainean 0,7% 11,6% 50,3% 27,3% 10,2%
Alta 15,9% 25,8% 28,5% 20,1% 9,7%

Educaţie
Nivel scăzut 1,1% 16,7% 34,9% 36,1% 11,3%
Nivel mediu 3,7% 10,4% 39,1% 37,1% 9,7%
Nivel înalt 1,1% 6,1% 38,0% 38,0% 16,8%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 1,7% 11,4% 35,0% 42,8% 9,1%
Mediu 3,5% 11,7% 35,2% 35,9% 13,7%
Ridicat 2,0% 8,9% 43,0% 32,7% 13,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, care din 
următoarele categorii de pensionari este mai vulnerabilă?

14,3%

15,6%

32,6%

NȘ/NR

Șomerii/autoangajații

Pensionarii cu limită de vîrstă

Pensionarii cu grad de invaliditate/la
grupă 37,4%

Pensionarii cu 
limită de vîrstă

Pensionarii cu grad 
de invaliditate / la 

grupă
Şomerii / 

autoangajaţii NŞ/NR

TOTAL 32,6% 37,4% 15,6% 14,3%

Sex
Masculin 29,7% 39,4% 15,6% 15,2%
Feminin 35,0% 35,8% 15,7% 13,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 31,5% 38,0% 13,1% 17,4%
Rural 33,6% 36,9% 17,8% 11,7%

Vârstă

18 - 29 ani     31,2% 35,4% 19,2% 14,2%
30 - 44 ani 28,6% 36,4% 16,1% 18,9%
45 - 59 ani 31,7% 41,7% 14,0% 12,6%
60 + ani 40,0% 36,5% 12,7% 10,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 31,3% 38,0% 16,4% 14,3%
Rus 30,7% 37,0% 15,1% 17,2%
Ucrainean 42,2% 33,4% 13,7% 10,7%
Alta 42,1% 34,3% 8,4% 15,3%

Educaţie
Nivel scăzut 32,1% 36,2% 18,8% 12,9%
Nivel mediu 33,2% 39,1% 15,3% 12,4%
Nivel înalt 31,9% 35,7% 13,7% 18,7%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 37,3% 33,5% 18,3% 10,9%
Mediu 33,4% 36,1% 15,7% 14,8%
Ridicat 27,3% 42,5% 13,0% 17,2%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs., cât de 
eficient credeţi că este sistemul de calcul al pensiilor pentru persoanele 

cu dizabilităţi („pensia de invaliditate")?

1,3%

8,0%

42,6%

28,2%

19,9%

Foarte eficient Eficient Neeficient Deloc eficient NȘ/NR

Foarte eficient Eficient Neeficient Deloc eficient NŞ/NR

TOTAL 1,3% 8,0% 42,6% 28,2% 19,9%

Sex
Masculin 1,3% 8,6% 43,4% 26,3% 20,5%
Feminin 1,3% 7,4% 42,0% 29,8% 19,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,3% 6,2% 43,8% 24,5% 24,2%
Rural 1,3% 9,4% 41,6% 31,4% 16,3%

Vârstă

18 - 29 ani     2,9% 9,8% 35,9% 24,3% 27,1%
30 - 44 ani 0,7% 6,0% 41,7% 29,3% 22,3%
45 - 59 ani 1,1% 8,5% 47,2% 32,2% 11,0%
60 + ani 0,3% 7,7% 46,7% 27,3% 18,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 1,2% 6,8% 41,8% 30,9% 19,3%
Rus 3,3% 58,5% 15,7% 22,5%
Ucrainean 1,2% 9,9% 48,9% 19,0% 21,1%
Alta 3,4% 27,3% 31,1% 13,8% 24,4%

Educaţie
Nivel scăzut 1,3% 8,9% 45,9% 25,6% 18,3%
Nivel mediu 0,8% 9,3% 43,9% 29,1% 16,8%
Nivel înalt 2,1% 4,9% 37,6% 28,9% 26,5%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 1,6% 10,6% 42,1% 29,4% 16,3%
Mediu 1,0% 6,7% 41,3% 29,6% 21,4%
Ridicat 1,2% 6,6% 44,4% 25,8% 22,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cît de răspîndită consideraţi că 
este pensia de invaliditate (cît de mulţi sunt cei care deţin pensie de 

invaliditate) printre cetăţenii din Republica Moldova?

15,9%

39,6%

19,9%

4,7%

20,0%

Foarte
răspîndit

Într-o oarecare
măsură

răspîndit

Într-o oarecare
măsură

nerăspîndit

Deloc răspîndit NȘ/NR 

Foarte 
răspîndit

Într-o 
oarecare 
măsură 

răspîndit

Într-o 
oarecare 
măsură 

nerăspîndit

Deloc 
răspîndit NŞ/NR

TOTAL 15,9% 39,6% 19,9% 4,7% 20,0%

Sex
Masculin 13,8% 38,3% 23,6% 3,7% 20,6%
Feminin 17,6% 40,7% 16,8% 5,4% 19,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 10,5% 36,5% 19,2% 6,7% 27,0%
Rural 20,5% 42,2% 20,5% 2,9% 13,9%

Vârstă

18 - 29 ani     10,4% 35,1% 18,3% 6,8% 29,4%
30 - 44 ani 17,8% 35,3% 23,1% 5,2% 18,6%
45 - 59 ani 20,2% 46,7% 19,1% 2,0% 11,9%
60 + ani 15,3% 42,5% 18,7% 4,2% 19,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 18,0% 38,7% 19,6% 3,9% 19,8%
Rus 5,0% 30,2% 25,7% 12,1% 27,0%
Ucrainean 10,9% 44,7% 20,2% 5,0% 19,3%
Alta 3,5% 56,2% 17,7% 6,5% 16,1%

Educaţie
Nivel scăzut 19,7% 43,4% 19,1% 4,7% 13,1%
Nivel mediu 13,7% 41,6% 21,7% 4,9% 18,0%
Nivel înalt 16,3% 32,9% 17,5% 4,1% 29,2%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 22,1% 39,6% 17,9% 5,0% 15,4%
Mediu 15,9% 41,8% 18,7% 6,1% 17,5%
Ridicat 9,8% 37,5% 23,0% 3,0% 26,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Faptul că este răspîndită pensia 
de invaliditate în ţara noastră, Consideraţi că aceasta într-adevăr 

reflectă realitatea (adică într-adevăr toţi cei care dispun de pensie de 
invaliditate o merită)?

Da; 27,0%

Nu; 62,3%

NȘ/NR; 
10,7%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 27,0% 62,3% 10,7%

Sex
Masculin 27,3% 63,6% 9,2%
Feminin 26,8% 61,3% 12,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 26,2% 63,4% 10,5%
Rural 27,6% 61,6% 10,8%

Vârstă

18 - 29 ani     28,4% 57,1% 14,5%
30 - 44 ani 25,4% 64,7% 9,9%
45 - 59 ani 29,3% 63,5% 7,2%
60 + ani 24,9% 63,0% 12,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 25,8% 63,7% 10,5%
Rus 16,5% 75,8% 7,7%
Ucrainean 23,0% 59,6% 17,4%
Alta 55,0% 36,1% 8,9%

Educaţie
Nivel scăzut 30,0% 56,1% 13,9%
Nivel mediu 27,8% 64,3% 7,9%
Nivel înalt 22,3% 64,9% 12,8%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 27,5% 59,9% 12,7%
Mediu 31,7% 59,3% 8,9%
Ridicat 21,6% 68,1% 10,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cunoaşteţi sau aţi auzit cazuri 
cînd cineva din rude, prieteni, cunoscuţi, necunoscuţi beneficiază de 

pensie de invaliditate, fără a avea o problemă de sănătate?

Da; 38,3%

Nu; 49,5%

NȘ/NR; 
12,2%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 38,3% 49,5% 12,2%

Sex
Masculin 37,8% 48,9% 13,3%
Feminin 38,8% 50,1% 11,2%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 30,9% 57,5% 11,6%
Rural 44,7% 42,7% 12,7%

Vârstă

18 - 29 ani     28,3% 56,4% 15,3%
30 - 44 ani 37,4% 51,9% 10,7%
45 - 59 ani 46,9% 42,0% 11,0%
60 + ani 41,9% 46,7% 11,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 40,4% 49,0% 10,6%
Rus 26,9% 52,0% 21,0%
Ucrainean 27,1% 53,5% 19,4%
Alta 33,3% 49,4% 17,3%

Educaţie
Nivel scăzut 37,3% 51,0% 11,6%
Nivel mediu 39,6% 48,4% 12,1%
Nivel înalt 37,0% 50,2% 12,7%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 43,3% 45,5% 11,1%
Mediu 41,8% 44,8% 13,4%
Ridicat 30,1% 57,8% 12,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. cît de 
răspîndite sunt astfel de cazuri (cînd beneficiază de pensie de 

invaliditate, fără a avea o problemă de sănătate) în Republica Moldova?

33,4%

54,5%

8,0%

0,5%
3,6%

Foarte
răspîndit

Într-o oarecare
măsură

răspîndit

Într-o oarecare
măsură

nerăspîndit

Deloc răspîndit NȘ/NR 

Foarte 
răspîndit

Într-o oarecare 
măsură 

răspîndit

Într-o oarecare 
măsură 

nerăspîndit
Deloc 

răspîndit NŞ/NR

TOTAL 33,4% 54,5% 8,0% 0,5% 3,6%

Sex
Masculin 30,7% 54,1% 9,7% 1,1% 4,4%
Feminin 35,6% 54,9% 6,5% 3,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 25,0% 61,1% 10,0% 0,8% 3,1%
Rural 38,4% 50,6% 6,8% 0,3% 3,9%

Vârstă

18 - 29 ani     33,0% 60,8% 4,8% 1,3%
30 - 44 ani 36,5% 49,5% 9,6% 4,3%
45 - 59 ani 33,2% 55,0% 8,6% 0,6% 2,6%
60 + ani 30,7% 54,6% 7,8% 1,2% 5,7%

Naţionalitate

Moldovean/Ro-
mân 34,0% 53,6% 8,3% 0,3% 3,8%
Rus 25,7% 65,2% 9,2%
Ucrainean 43,9% 49,2% 6,9%
Alta 21,5% 66,1% 2,1% 3,6% 6,7%

Educaţie
Nivel scăzut 36,6% 51,6% 7,0% 4,8%
Nivel mediu 31,9% 53,6% 9,3% 1,0% 4,2%
Nivel înalt 33,5% 58,7% 6,3% 1,5%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 38,1% 52,5% 6,2% 0,8% 2,5%
Mediu 34,3% 55,6% 6,4% 0,5% 3,2%
Ridicat 25,6% 56,1% 12,5% 5,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Consideraţi că procedura de 
primire a pensiei de invaliditate este corectă şi adecvată?

Da; 12,8%

Nu; 64,7%

NS/NR; 22,4%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 12,8% 64,7% 22,4%

Sex
Masculin 14,3% 63,2% 22,5%
Feminin 11,6% 65,9% 22,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 14,8% 60,0% 25,1%
Rural 11,1% 68,7% 20,1%

Vârstă

18 - 29 ani     14,4% 58,2% 27,5%
30 - 44 ani 14,1% 63,2% 22,7%
45 - 59 ani 12,1% 68,6% 19,3%
60 + ani 10,4% 70,1% 19,6%

Naţionalitate

Moldovean/Român 11,5% 66,8% 21,8%
Rus 14,2% 56,3% 29,5%
Ucrainean 15,8% 58,9% 25,2%
Alta 27,3% 51,2% 21,5%

Educaţie
Nivel scăzut 13,5% 68,3% 18,1%
Nivel mediu 13,5% 65,6% 20,9%
Nivel înalt 11,1% 60,2% 28,7%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 10,4% 71,5% 18,1%
Mediu 15,9% 63,4% 20,7%
Ridicat 12,4% 59,3% 28,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. în ultimii 5 
ani în sistemul de calcul a pensiilor de invaliditate sau întreprins careva 

îmbunătăţiri?

Da; 9,6%

Nu; 56,2%

NȘ/NR; 34,3%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 9,6% 56,2% 34,3%

Sex
Masculin 10,6% 56,4% 33,0%
Feminin 8,7% 56,0% 35,3%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 9,9% 51,6% 38,5%
Rural 9,3% 60,1% 30,6%

Vârstă

18 - 29 ani     11,0% 41,2% 47,8%
30 - 44 ani 9,4% 60,6% 30,0%
45 - 59 ani 11,1% 60,5% 28,4%
60 + ani 6,7% 63,3% 30,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 9,7% 54,7% 35,6%
Rus 3,4% 63,0% 33,6%
Ucrainean 8,9% 59,9% 31,2%
Alta 14,5% 65,7% 19,8%

Educaţie
Nivel scăzut 8,5% 59,1% 32,4%
Nivel mediu 11,2% 57,3% 31,5%
Nivel înalt 7,8% 51,8% 40,4%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 7,2% 62,4% 30,3%
Mediu 13,6% 53,4% 33,0%
Ridicat 8,1% 52,6% 39,3%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 12,8% 64,7% 22,4%

Sex
Masculin 14,3% 63,2% 22,5%
Feminin 11,6% 65,9% 22,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 14,8% 60,0% 25,1%
Rural 11,1% 68,7% 20,1%

Vârstă

18 - 29 ani     14,4% 58,2% 27,5%
30 - 44 ani 14,1% 63,2% 22,7%
45 - 59 ani 12,1% 68,6% 19,3%
60 + ani 10,4% 70,1% 19,6%

Naţionalitate

Moldovean/Român 11,5% 66,8% 21,8%
Rus 14,2% 56,3% 29,5%
Ucrainean 15,8% 58,9% 25,2%
Alta 27,3% 51,2% 21,5%

Educaţie
Nivel scăzut 13,5% 68,3% 18,1%
Nivel mediu 13,5% 65,6% 20,9%
Nivel înalt 11,1% 60,2% 28,7%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 10,4% 71,5% 18,1%
Mediu 15,9% 63,4% 20,7%
Ridicat 12,4% 59,3% 28,3%
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Politică 

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură vă interesează 
politica? 

5,5%

25,6%

30,3%

24,4%

13,9%

0,2%

Foarte mult Mult Nici mult, 
nici puțin

Puțin Deloc Nu știe/Nu 
răspunde

Foarte 
mult Mult Nici mult, nici 

puţin Puţin Deloc NŞ/
NR

TOTAL 5,5% 25,6% 30,3% 24,4% 13,9% 0,2%

Sex
Masculin 6,4% 28,9% 31,0% 22,1% 11,6%
Feminin 4,7% 22,9% 29,8% 26,4% 15,8% 0,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 7,6% 26,7% 30,2% 22,3% 12,6% 0,5%
Rural 3,6% 24,7% 30,4% 26,3% 15,0%

Vârstă

18 - 29 ani     2,4% 18,4% 29,9% 26,7% 22,5%
30 - 44 ani 4,6% 23,3% 30,3% 28,2% 13,6%
45 - 59 ani 8,1% 29,8% 29,4% 22,6% 9,6% 0,5%
60 + ani 7,3% 32,3% 31,9% 19,1% 8,8% 0,6%

Naţionalitate

Moldovean/Român 5,8% 24,1% 30,4% 24,9% 14,6% 0,1%
Rus 2,9% 28,9% 42,4% 17,5% 8,4%
Ucrainean 4,8% 36,0% 27,5% 20,8% 9,8% 1,0%
Alta 4,4% 32,4% 19,6% 28,5% 14,0% 1,2%

Educaţie
Nivel scăzut 2,0% 22,3% 26,1% 30,3% 19,0% 0,3%
Nivel mediu 3,8% 24,8% 34,1% 24,4% 12,6% 0,2%
Nivel înalt 11,2% 29,8% 27,4% 19,6% 11,8% 0,3%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 4,4% 26,2% 24,3% 28,6% 16,1% 0,4%
Mediu 6,4% 24,7% 32,8% 23,4% 12,6%
Ridicat 5,6% 25,9% 33,9% 21,4% 12,9% 0,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum credeţi Dvs., Republica 
Moldova este guvernată de voinţa poporului?

Da ; 
11,4%Nu; 82,7%

NȘ; 
5,3%

NR; 
0,5%

Da Nu NŞ NR

TOTAL 11,4% 82,7% 5,3% 0,5%

Sex
Masculin 12,0% 83,6% 4,0% 0,4%
Feminin 11,0% 81,9% 6,4% 0,7%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 10,6% 85,2% 3,8% 0,4%
Rural 12,2% 80,5% 6,6% 0,7%

Vârstă

18 - 29 ani     13,0% 82,2% 4,8%
30 - 44 ani 10,4% 83,0% 5,7% 0,9%
45 - 59 ani 10,2% 84,3% 4,7% 0,8%
60 + ani 12,2% 81,1% 6,1% 0,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 8,7% 84,8% 5,9% 0,6%
Rus 14,3% 80,9% 3,8% 1,0%
Ucrainean 9,9% 85,8% 4,4%
Alta 47,2% 52,8%

Educaţie
Nivel scăzut 14,1% 75,6% 9,1% 1,3%
Nivel mediu 13,2% 81,9% 4,7% 0,2%
Nivel înalt 6,2% 89,9% 3,2% 0,6%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 13,8% 77,1% 8,3% 0,7%
Mediu 12,8% 82,1% 4,9% 0,2%
Ridicat 7,8% 88,7% 2,8% 0,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că ultimele alegeri a 
Preşedintelui în Republica Moldova au fost libere şi corecte?

Da; 39,2%

Nu; 48,5%

NȘ; 11,6%

NR; 0,7%

Da Nu NŞ NR

TOTAL 39,2% 48,5% 11,6% 0,7%

Sex
Masculin 42,0% 46,3% 11,5% 0,3%
Feminin 37,0% 50,4% 11,6% 1,0%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 39,0% 49,9% 10,3% 0,8%
Rural 39,4% 47,3% 12,7% 0,6%

Vârstă

18 - 29 ani     30,5% 53,3% 15,4% 0,8%
30 - 44 ani 35,8% 53,3% 10,4% 0,5%
45 - 59 ani 46,1% 42,4% 10,5% 1,0%
60 + ani 46,2% 43,5% 9,7% 0,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 31,7% 54,9% 12,6% 0,8%
Rus 74,5% 15,4% 10,2%
Ucrainean 62,2% 30,8% 7,1%
Alta 82,0% 13,7% 4,3%

Educaţie
Nivel scăzut 43,8% 42,1% 13,6% 0,5%
Nivel mediu 44,2% 47,2% 8,3% 0,4%
Nivel înalt 27,0% 56,2% 15,5% 1,3%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 41,9% 44,0% 13,5% 0,6%
Mediu 46,2% 44,0% 9,3% 0,5%
Ridicat 30,1% 57,1% 11,8% 0,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog dacă aţi 
participat la alegerile care sau desfăşurat toamna anului 2016 privind 

alegerea Preşedintelui Republicii Moldova?

Da; 78,2%

Nu; 21,0%

NȘ/NR; 
0,8%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 78,2% 21,0% 0,8%

Sex
Masculin 78,0% 21,2% 0,7%
Feminin 78,4% 20,8% 0,8%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 77,9% 21,3% 0,7%
Rural 78,5% 20,7% 0,8%

Vârstă

18 - 29 ani     67,8% 30,9% 1,3%
30 - 44 ani 77,2% 21,6% 1,2%
45 - 59 ani 81,7% 17,8% 0,5%
60 + ani 87,8% 12,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 77,7% 21,4% 0,8%
Rus 77,4% 21,0% 1,6%
Ucrainean 79,3% 20,7%
Alta 85,0% 15,0%

Educaţie
Nivel scăzut 70,9% 29,1%
Nivel mediu 77,0% 21,7% 1,3%
Nivel înalt 86,5% 13,1% 0,5%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 79,6% 19,7% 0,7%
Mediu 77,1% 22,0% 0,9%
Ridicat 78,0% 21,4% 0,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă aţi participat la 
alegerile care sau desfăşurat în toamna anului 2016 privind alegerea 

Preşedintelui Republicii Moldova, pentru cine aţi votat în turul II al 
acestor alegeri ?

49,2%

33,1%

1,9%

15,7%

Igor Dodon Maia Sandu Niciunul, am
stricat buletinul

NȘ/NR

Igor Dodon Maia Sandu Niciunul, am stricat 
buletinul NS/NR

TOTAL 49,2% 33,1% 1,9% 15,7%

Sex
Masculin 47,7% 32,7% 2,4% 17,2%
Feminin 50,4% 33,5% 1,5% 14,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 41,6% 39,1% 1,7% 17,6%
Rural 55,7% 28,0% 2,1% 14,1%

Vârstă

18 - 29 ani     33,6% 41,2% 3,9% 21,4%
30 - 44 ani 49,1% 31,6% 2,1% 17,2%
45 - 59 ani 54,4% 30,1% 1,6% 13,9%
60 + ani 58,0% 30,7% 0,4% 11,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 40,7% 39,3% 2,1% 18,0%
Rus 84,4% 10,4% 3,8% 1,3%
Ucrainean 87,7% 6,8% 5,5%
Alta 85,4% 3,1% 11,5%

Educaţie
Nivel scăzut 65,8% 20,5% 0,8% 12,9%
Nivel mediu 54,8% 28,4% 2,8% 14,0%
Nivel înalt 29,4% 48,9% 1,4% 20,4%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 63,0% 23,4% 1,3% 12,3%
Mediu 52,6% 29,4% 1,4% 16,5%
Ridicat 32,3% 46,3% 3,0% 18,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dvs. în general  aprobaţi sau 
dezaprobaţi activitatea următoarelor organe de conducere a ţării? 

44,3%

20,3%

14,3%

32,0%

60,7%

66,1%

23,7%

19,0%

19,6%

Preşedintele Republicii Moldova

Guvernul Republicii Moldova

Parlamentul Republicii Moldova

Aprob (mai degrabă aprob) Dezaprob (mai degrabă dezaprob) Greu de răspuns

Preşedintele Republicii 
Moldova

Guvernul Republicii 
Moldova

Parlamentul Republicii 
Moldova

Aprob 
(mai 

degrabă 
aprob)

Dezaprob 
(mai 

degrabă 
dezaprob)

Aprob 
(mai 

degrabă 
aprob)

Dezaprob 
(mai 

degrabă 
dezaprob)

Aprob (mai 
degrabă 
aprob)

Dezaprob 
(mai 

degrabă 
dezaprob)

TOTAL 44,3% 32,0% 20,3% 60,7% 14,3% 66,1%

Sex Masculin 45,3% 32,1% 21,8% 60,3% 15,3% 66,4%
Feminin 43,5% 31,8% 19,0% 61,1% 13,5% 65,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 41,1% 32,9% 20,2% 59,8% 14,0% 64,4%
Rural 47,0% 31,2% 20,3% 61,5% 14,6% 67,5%

Vârstă

18 - 29 ani     36,1% 36,9% 20,8% 58,9% 17,0% 63,5%
30 - 44 ani 46,2% 31,5% 15,8% 63,0% 11,8% 66,5%
45 - 59 ani 47,8% 28,8% 22,8% 61,5% 14,4% 68,7%
60 + ani 47,6% 30,2% 22,6% 59,3% 14,1% 65,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 38,3% 37,3% 19,0% 62,6% 13,9% 67,1%

Rus 54,6% 12,8% 12,7% 61,1% 5,1% 69,7%
Ucrainean 70,2% 10,4% 17,2% 66,2% 10,5% 72,3%
Alta 88,7% 1,6% 48,8% 29,2% 33,0% 42,3%

Educaţie
Nivel scăzut 51,2% 27,4% 21,8% 59,2% 16,5% 62,5%
Nivel mediu 48,7% 28,3% 20,2% 61,9% 13,2% 68,1%
Nivel înalt 31,0% 42,0% 19,1% 60,0% 14,4% 65,6%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 51,1% 28,5% 21,7% 59,4% 17,0% 63,1%
Mediu 51,3% 28,2% 22,5% 62,0% 14,2% 71,0%
Ridicat 31,0% 38,9% 16,7% 60,8% 11,8% 64,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este personalitatea politică 
din Republica Moldova în care Dvs. aveţi cea mai mare încredere? 

(întrebare deschisă) 

13,6%

42,1%

1,4%

0,4%

0,4%

0,5%

0,7%

2,1%

2,5%

9,9%

26,6%

NȘ/NR

Nu am încredere în nimeni

Altcineva

Iurie Leancă

Marian Lupu

Vladimir Voronin

Renato Usatii

Pavel Filip

Andrei Năstase

Maia Sandu

Igor Dodon

A
nd

re
i 

N
ăs

ta
se

Ig
or

 
D

od
on

Pa
ve

l 
Fi

lip

M
ai

a 
Sa

nd
u

R
en

at
o 

U
sa

tii

Iu
rie

 
Le

an
că

M
ar

ia
n 

Lu
pu

Vl
ad

im
ir 

Vo
ro

ni
n

A
ltc

in
ev

a

N
u 

am
 

în
cr

ed
er

e 
în

 n
im

en
i

N
Ş/

N
R

TOTAL 2,5% 26,6% 2,1% 9,9% 0,7% 0,4% 0,4% 0,5% 1,4% 42,1% 13,6%

Sex
Masculin 3,4% 28,1% 2,0% 7,9% 1,3% 0,6% 0,4% 1,0% 1,6% 44,2% 9,4%
Feminin 1,7% 25,3% 2,1% 11,5% 0,2% 0,2% 0,3% 0,1% 1,1% 40,2% 17,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,4% 21,3% 1,0% 13,3% 1,1% 0,3% 0,5% 0,2% 1,3% 43,7% 14,8%
Rural 2,5% 31,1% 3,0% 6,9% 0,4% 0,4% 0,3% 0,7% 1,4% 40,6% 12,7%

Vârstă

18 - 29 ani     0,9% 15,3% 10,7% 1,6% 0,9% 56,6% 14,1%
30 - 44 ani 3,5% 27,5% 1,9% 8,5% 0,4% 0,4% 0,4% 0,8% 0,8% 44,1% 11,6%
45 - 59 ani 2,2% 28,7% 3,0% 10,1% 0,3% 0,6% 0,3% 0,6% 1,4% 36,8% 16,2%
60 + ani 3,4% 36,3% 3,7% 10,4% 0,5% 0,6% 0,8% 0,7% 2,6% 28,4% 12,8%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 2,8% 21,3% 2,1% 11,7% 0,6% 0,4% 0,4% 0,5% 1,4% 45,4% 13,5%
Rus 2,1% 46,2% 1,8% 1,6% 1,2% 0,0% 35,1% 12,0%
Ucrainean 51,7% 3,6% 3,2% 2,3% 1,2% 28,6% 9,4%
Alta 1,6% 52,6% 2,1% 1,9% 3,3% 16,9% 21,6%

Educaţie
Nivel scăzut 0,9% 29,6% 2,1% 5,4% 0,9% 0,5% 0,4% 0,4% 43,5% 16,3%
Nivel mediu 2,2% 31,3% 2,3% 8,5% 0,4% 0,3% 0,4% 0,8% 1,2% 41,1% 11,5%
Nivel înalt 4,2% 16,1% 1,7% 15,9% 1,1% 0,5% 0,6% 2,6% 42,5% 14,9%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 1,7% 32,7% 3,1% 6,6% 0,5% 0,4% 0,2% 0,5% 1,2% 39,0% 14,0%
Mediu 2,8% 31,9% 2,3% 7,4% 1,2% 0,3% 0,5% 1,7% 39,4% 12,3%
Ridicat 2,9% 15,6% 0,8% 15,3% 0,5% 0,4% 0,9% 0,5% 1,3% 47,5% 14,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, care partid 
politic este mai aproape de viziunile şi preferinţele Dvs. ? 

33,0%

7,4%

4,7%

5,3%

3,7%

2,0%

12,7%

4,5%

8,0%

9,4%

9,4%

NȘ/NR

10-Dreapta radical

9

8

7

6

5-Centru

4

3

2

1-Stînga radical

1-Stînga 
radical 2 3 4 5 - 

Centru 6 7 8 9
10 - 

Dreapta 
radical

NŞ/
NR

TOTAL 9,4% 9,4% 8,0% 4,5% 12,7% 2,0% 3,7% 5,3% 4,7% 7,4% 33,0%

Sex Masculin 10,0% 7,9% 8,1% 4,3% 15,0% 1,8% 3,5% 5,7% 4,8% 5,7% 33,1%
Feminin 8,8% 10,6% 7,9% 4,7% 10,7% 2,1% 3,8% 5,0% 4,7% 8,7% 32,9%

Mediu  
de rezi-
denţă

Urban 5,8% 12,7% 7,4% 4,5% 11,3% 2,2% 3,7% 5,6% 6,4% 9,9% 30,3%

Rural 12,4% 6,4% 8,5% 4,5% 13,8% 1,8% 3,7% 5,0% 3,3% 5,2% 35,3%

Vârstă

18 - 29 ani     5,8% 7,3% 6,0% 5,8% 14,1% 2,3% 4,2% 5,2% 4,4% 11,3% 33,8%
30 - 44 ani 11,6% 7,6% 6,9% 2,0% 11,6% 1,7% 3,6% 4,6% 2,9% 8,3% 39,3%
45 - 59 ani 8,8% 8,2% 10,6% 5,6% 13,2% 2,3% 3,3% 5,6% 6,6% 4,2% 31,8%
60 + ani 11,4% 15,0% 9,1% 5,0% 11,8% 1,7% 3,7% 6,1% 5,4% 5,0% 25,7%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 7,0% 7,2% 6,2% 4,4% 13,1% 2,4% 4,1% 6,2% 5,4% 8,5% 35,3%

Rus 14,4% 25,4% 20,2% 5,1% 12,4% 3,3% 1,6% 17,6%
Ucrainean 27,2% 16,7% 13,7% 4,3% 10,3% 3,2% 3,2% 21,4%
Alta 18,3% 14,9% 14,5% 5,6% 9,1% 5,2% 1,8% 1,6% 29,0%

Educaţie
Nivel scăzut 12,8% 10,9% 8,1% 4,7% 10,8% 1,3% 2,7% 4,9% 1,5% 4,5% 37,8%
Nivel mediu 9,8% 10,7% 8,7% 4,4% 14,1% 2,1% 3,6% 5,0% 4,4% 6,5% 30,6%
Nivel înalt 5,7% 5,8% 6,8% 4,5% 11,9% 2,3% 4,7% 6,1% 7,9% 11,2% 33,1%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 13,5% 10,7% 8,1% 5,0% 8,4% 1,0% 3,5% 4,2% 3,8% 3,6% 38,1%
Mediu 10,6% 9,5% 10,2% 4,2% 13,7% 1,4% 2,7% 3,4% 2,8% 9,5% 32,1%
Ridicat 4,2% 7,9% 5,9% 4,3% 15,9% 3,4% 4,9% 8,1% 7,5% 9,0% 28,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide / formaţiuni politice?

7,2%

7,6%

1,1%

2,8%

1,1%

0,5%

1,5%

2,5%

1,5%

0,6%

5,0%

5,5%

4,8%

5,6%

4,7%

4,5%

6,9%

5,9%

5,5%

4,7%

Nu am auzit de el NR

0,5%

0,1%

0,1%

1,0%

1,1%

1,5%

4,8%

5,1%

9,4%

19,3%

1,8%

2,6%

2,7%

5,2%

6,0%

9,6%

8,6%

10,2%

17,0%

24,7%

-5,3%

-5,5%

-5,9%

-7,2%

-10,1%

-9,9%

-7,9%

-8,3%

-6,3%

-5,3%

-80,3%

-78,7%

-85,4%

-78,2%

-77,0%

-74,0%

-70,3%

-67,9%

-60,1%

-45,4%

MSP Ravnopravie (Ilan Șor)

Partidul Liberal Democrat din Moldova
(Viorel Cibotaru)

Partidul Liberal  (Mihai Ghimpu)

Partidul Popular European din Moldova
(Iurie Leanca)

Partidul Democrat din Moldova
(Marian Lupu)

Partidul Comuniștilor din Republica 
Moldova (Vladimir Voronin) 

Partidul Nostru (Renato Usatîi)

Partidul Politic Platforma Demnitate și 
Adevăr (Andrei Năstase)

Partidul Acţiune şi Solidaritate (Maia
Sandu)

Partidul Socialiștilor din Republica 
Moldova (Igor Dodon)

Foarte multa incredere Oarecare incredere
Nu prea am incredere Nu am deloc incredere



PRESIUNILE SOCIALE 
ÎN ANUL 2017 41

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide / formaţiuni politice?

Distribuţia  
răspunsurilor cumulate  

„Foarte multă încredere”, 
„Oarecare încredere”
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TOTAL 7,1% 2,8% 11,1% 2,7% 15,3% 44,0% 13,4% 6,2% 26,4% 2,3%

Sex
Masculin 6,7% 1,7% 11,9% 2,2% 15,9% 44,0% 14,8% 5,3% 24,8% 2,4%
Feminin 7,4% 3,6% 10,4% 3,1% 15,0% 44,0% 12,2% 7,0% 27,8% 2,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 7,2% 3,0% 9,2% 2,3% 17,5% 40,2% 14,1% 7,0% 33,6% 3,1%
Rural 7,0% 2,6% 12,7% 3,1% 13,6% 47,2% 12,8% 5,6% 20,4% 1,6%

Vârstă

18 - 29 ani     3,4% 3,3% 8,2% 3,8% 12,6% 31,3% 13,2% 6,0% 35,0% 3,5%
30 - 44 ani 9,3% 3,3% 10,3% 3,4% 13,8% 42,5% 12,7% 6,1% 23,3% 1,7%
45 - 59 ani 7,9% 1,9% 11,4% 0,9% 18,8% 48,3% 15,5% 7,3% 22,3% 1,9%
60 + ani 8,0% 2,5% 15,1% 2,5% 16,8% 56,0% 12,2% 5,6% 25,0% 2,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/ 
Român 7,6% 3,2% 10,3% 3,2% 18,1% 36,8% 10,3% 7,1% 31,0% 2,0%
Rus 4,0% 2,1% 16,1% 0,0% 5,0% 71,2% 23,8% 6,6% 10,2% 3,3%
Ucrainean 1,2% 0,0% 9,2% 0,0% 1,2% 71,7% 24,0% 0,0% 5,4% 6,8%
Alta 10,2% 0,0% 18,9% 1,6% 2,8% 85,7% 33,4% 1,2% 2,6% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 5,5% 2,7% 17,5% 2,7% 5,6% 50,5% 11,9% 2,8% 15,8% 2,1%
Nivel mediu 8,1% 2,4% 10,8% 2,5% 16,5% 48,4% 16,0% 6,9% 21,8% 2,4%
Nivel înalt 6,8% 3,6% 6,5% 3,1% 21,5% 31,0% 10,1% 8,0% 43,3% 2,2%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 7,7% 3,1% 17,0% 2,2% 12,1% 50,1% 12,2% 6,2% 17,2% 0,7%
Mediu 7,8% 3,6% 9,3% 2,9% 13,6% 50,6% 19,3% 5,8% 23,6% 3,1%
Ridicat 5,8% 1,7% 7,0% 3,0% 20,3% 31,8% 9,0% 6,6% 38,2% 3,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

Dvs. v-aţi duce la vot? 
55,6%
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Sunt absolut 
sigur că m-aș

prezenta

Sunt sigur că 
m-aș

prezenta

Probabil că 
m-aș

prezenta

Probabil că 
nu m-aș
prezenta

Sunt sigur că 
nu m-aș
prezenta

Nu știu Nu răspund

Su
nt

 a
bs

ol
ut

 
si

gu
r 

că
 m

-a
ş 

pr
ez

en
ta

Su
nt

 
si

gu
r 

că
 m

-a
ş 

pr
ez

en
ta

Pr
ob

ab
il 

că
 m

-a
ş 

pr
ez

en
ta

Pr
ob

ab
il 

că
 n

u 
m

-a
ş 

pr
ez

en
ta

Su
nt

 
si

gu
r c

ă 
nu

 m
-a

ş 
pr

ez
en

ta

N
Ş

N
R

TOTAL 55,6% 17,9% 12,3% 3,7% 7,0% 3,0% 0,4%

Sex
Masculin 56,8% 17,2% 10,9% 5,0% 7,2% 2,5% 0,4%
Feminin 54,6% 18,5% 13,4% 2,7% 6,8% 3,5% 0,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 56,7% 18,8% 11,0% 1,8% 7,7% 3,5% 0,4%
Rural 54,6% 17,2% 13,3% 5,4% 6,4% 2,6% 0,5%

Vârstă

18 - 29 ani     49,5% 19,7% 12,7% 5,5% 7,9% 4,2% 0,5%
30 - 44 ani 53,1% 18,0% 12,4% 3,7% 8,8% 3,6% 0,4%
45 - 59 ani 56,8% 17,2% 13,0% 3,4% 6,9% 2,5% 0,3%
60 + ani 64,4% 16,7% 10,9% 2,1% 3,9% 1,4% 0,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 54,5% 17,8% 12,7% 4,5% 6,7% 3,3% 0,5%
Rus 50,7% 25,6% 17,6% 6,1%
Ucrainean 55,7% 18,2% 10,0% 0,7% 11,0% 3,3% 1,0%
Alta 75,5% 11,2% 3,6% 8,1% 1,6%

Educaţie
Nivel scăzut 48,7% 18,4% 17,3% 4,2% 6,8% 4,4%
Nivel mediu 54,4% 18,4% 12,3% 3,8% 7,6% 3,1% 0,4%
Nivel înalt 63,3% 16,8% 8,0% 3,2% 6,1% 1,6% 0,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 54,7% 15,3% 14,9% 3,8% 7,2% 3,7% 0,4%
Mediu 59,3% 15,9% 9,3% 3,5% 8,9% 3,1%
Ridicat 53,0% 22,5% 12,5% 4,0% 5,0% 2,2% 0,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

cu ce partid aţi vota? 

Din totalul respondenţilor 

26,7%

10,0%

1,0%

0,3%

0,5%

2,0%

2,6%

2,7%

3,6%

18,1%

NȘ/NR

Nu as vota

Altele

Partidul Liberal

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Nostru

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova 

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Politic Platforma Demnitate și Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova 

1,5%

0,5%

0,9%

3,2%

4,2%

4,3%

5,8%

28,5%

51,2%

Alt partid

Partidul Liberal

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Nostru

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova 

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Politic Platforma Demnitate și Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

32,4%
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TOTAL 55,6% 17,9% 12,3% 3,7% 7,0% 3,0% 0,4%

Sex
Masculin 56,8% 17,2% 10,9% 5,0% 7,2% 2,5% 0,4%
Feminin 54,6% 18,5% 13,4% 2,7% 6,8% 3,5% 0,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 56,7% 18,8% 11,0% 1,8% 7,7% 3,5% 0,4%
Rural 54,6% 17,2% 13,3% 5,4% 6,4% 2,6% 0,5%

Vârstă

18 - 29 ani     49,5% 19,7% 12,7% 5,5% 7,9% 4,2% 0,5%
30 - 44 ani 53,1% 18,0% 12,4% 3,7% 8,8% 3,6% 0,4%
45 - 59 ani 56,8% 17,2% 13,0% 3,4% 6,9% 2,5% 0,3%
60 + ani 64,4% 16,7% 10,9% 2,1% 3,9% 1,4% 0,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 54,5% 17,8% 12,7% 4,5% 6,7% 3,3% 0,5%
Rus 50,7% 25,6% 17,6% 6,1%
Ucrainean 55,7% 18,2% 10,0% 0,7% 11,0% 3,3% 1,0%
Alta 75,5% 11,2% 3,6% 8,1% 1,6%

Educaţie
Nivel scăzut 48,7% 18,4% 17,3% 4,2% 6,8% 4,4%
Nivel mediu 54,4% 18,4% 12,3% 3,8% 7,6% 3,1% 0,4%
Nivel înalt 63,3% 16,8% 8,0% 3,2% 6,1% 1,6% 0,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 54,7% 15,3% 14,9% 3,8% 7,2% 3,7% 0,4%
Mediu 59,3% 15,9% 9,3% 3,5% 8,9% 3,1%
Ridicat 53,0% 22,5% 12,5% 4,0% 5,0% 2,2% 0,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

cu ce partid aţi vota? 

% din total respondenţi
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TOTAL 2,7% 0,3% 2,6% 3,6% 32,4% 2,0% 0,5% 18,1% 1,0% 10,0% 26,7%

Sex
Masculin 2,4% 0,4% 3,4% 4,9% 32,7% 3,0% 0,3% 15,6% 1,2% 9,1% 26,9%

Feminin 3,0% 0,2% 2,0% 2,6% 32,2% 1,2% 0,7% 20,2% 0,7% 10,8% 26,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,4% 0,6% 0,9% 3,6% 30,9% 2,0% 0,8% 23,3% 0,6% 9,1% 25,6%

Rural 3,1% 0,1% 4,1% 3,7% 33,7% 2,0% 0,3% 13,6% 1,3% 10,7% 27,5%

Vârstă

18 - 29 ani     0,9% 1,4% 1,8% 21,6% 3,5% 1,3% 25,2% 0,9% 15,0% 28,5%

30 - 44 ani 3,6% 0,5% 3,5% 3,9% 30,4% 2,0% 0,4% 15,6% 1,2% 10,2% 28,6%

45 - 59 ani 3,0% 0,3% 2,4% 4,5% 36,1% 2,2% 16,2% 1,4% 9,1% 24,8%

60 + ani 3,6% 0,5% 3,2% 4,6% 43,4% 0,2% 0,5% 14,9% 0,3% 5,0% 23,8%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 3,4% 0,4% 2,5% 4,2% 25,1% 1,9% 0,7% 21,3% 1,0% 10,5% 29,1%

Rus 3,2% 2,1% 58,5% 3,7% 6,0% 0,0% 6,6% 19,9%

Ucrainean 1,2% 64,7% 2,3% 5,4% 3,0% 5,4% 18,0%

Alta 5,2% 1,6% 71,8% 1,6% 0,0% 10,9% 8,7%

Educaţie

Nivel scăzut 0,9% 5,2% 1,1% 35,7% 1,9% 0,5% 11,6% 1,2% 10,1% 32,0%

Nivel mediu 3,9% 0,3% 2,5% 3,6% 36,5% 1,7% 0,8% 13,8% 0,6% 11,3% 24,9%

Nivel înalt 2,3% 0,6% 0,7% 6,0% 22,8% 2,7% 0,2% 30,8% 1,3% 7,7% 25,1%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 2,9% 0,8% 4,8% 2,0% 37,8% 1,4% 0,5% 11,0% 0,5% 9,3% 29,0%

Mediu 3,2% 1,3% 4,9% 36,6% 3,1% 0,3% 14,8% 1,3% 11,2% 23,2%

Ridicat 2,2% 0,1% 1,8% 4,1% 23,3% 1,6% 0,8% 28,1% 1,0% 9,5% 27,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

pentru care partid nu veţi vota în nici un caz?

26,7%

0,1%

15,7%

17,4%

17,8%

17,9%

18,2%

18,4%

20,5%

25,3%

43,8%

46,0%

NȘ/NR

Alt par�d 

Par�dul Nostru 

Par�dul Poli�c Pla�orma Demnitate și 
Adevăr 

Par�dul Acţiune şi Solidaritate 

MSP Ravnopravie 

Par�dul Socialiș�lor din Republica 
Moldova 

Par�dul Popular European din Moldova 

Par�dul Liberal Democrat din Moldova 

Par�dul Comuniș�lor din Republica 
Moldova 

Par�dul Democrat din Moldova 

Par�dul Liberal
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TOTAL 2,7% 0,3% 2,6% 3,6% 32,4% 2,0% 0,5% 18,1% 1,0% 10,0% 26,7%

Sex
Masculin 2,4% 0,4% 3,4% 4,9% 32,7% 3,0% 0,3% 15,6% 1,2% 9,1% 26,9%

Feminin 3,0% 0,2% 2,0% 2,6% 32,2% 1,2% 0,7% 20,2% 0,7% 10,8% 26,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,4% 0,6% 0,9% 3,6% 30,9% 2,0% 0,8% 23,3% 0,6% 9,1% 25,6%

Rural 3,1% 0,1% 4,1% 3,7% 33,7% 2,0% 0,3% 13,6% 1,3% 10,7% 27,5%

Vârstă

18 - 29 ani     0,9% 1,4% 1,8% 21,6% 3,5% 1,3% 25,2% 0,9% 15,0% 28,5%

30 - 44 ani 3,6% 0,5% 3,5% 3,9% 30,4% 2,0% 0,4% 15,6% 1,2% 10,2% 28,6%

45 - 59 ani 3,0% 0,3% 2,4% 4,5% 36,1% 2,2% 16,2% 1,4% 9,1% 24,8%

60 + ani 3,6% 0,5% 3,2% 4,6% 43,4% 0,2% 0,5% 14,9% 0,3% 5,0% 23,8%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 3,4% 0,4% 2,5% 4,2% 25,1% 1,9% 0,7% 21,3% 1,0% 10,5% 29,1%

Rus 3,2% 2,1% 58,5% 3,7% 6,0% 0,0% 6,6% 19,9%

Ucrainean 1,2% 64,7% 2,3% 5,4% 3,0% 5,4% 18,0%

Alta 5,2% 1,6% 71,8% 1,6% 0,0% 10,9% 8,7%

Educaţie

Nivel scăzut 0,9% 5,2% 1,1% 35,7% 1,9% 0,5% 11,6% 1,2% 10,1% 32,0%

Nivel mediu 3,9% 0,3% 2,5% 3,6% 36,5% 1,7% 0,8% 13,8% 0,6% 11,3% 24,9%

Nivel înalt 2,3% 0,6% 0,7% 6,0% 22,8% 2,7% 0,2% 30,8% 1,3% 7,7% 25,1%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 2,9% 0,8% 4,8% 2,0% 37,8% 1,4% 0,5% 11,0% 0,5% 9,3% 29,0%

Mediu 3,2% 1,3% 4,9% 36,6% 3,1% 0,3% 14,8% 1,3% 11,2% 23,2%

Ridicat 2,2% 0,1% 1,8% 4,1% 23,3% 1,6% 0,8% 28,1% 1,0% 9,5% 27,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

pentru care partid nu veţi vota în nici un caz?

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova

Partidul 
Liberal

Partidul 
Comuniştilor 
din Republica 

Moldova

Partidul Libe-
ral Democrat 
din Moldova

Partidul Politic 
Platforma 

demnitate şi 
adevăr

Partidul 
Socialiştilor 
din Moldova

TOTAL 43,8% 46,0% 25,3% 20,5% 17,4% 18,2%

Sex
Masculin 43,7% 48,1% 23,6% 19,8% 17,3% 17,3%
Feminin 43,9% 44,3% 26,8% 21,1% 17,5% 18,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 46,5% 50,7% 28,6% 24,8% 21,3% 21,2%
Rural 41,5% 42,0% 22,5% 16,8% 14,0% 15,6%

Vârstă

18 - 29 ani     39,9% 36,7% 24,1% 19,5% 15,0% 23,8%
30 - 44 ani 43,6% 44,3% 24,0% 17,7% 14,6% 14,1%
45 - 59 ani 43,0% 49,2% 24,4% 21,7% 18,0% 15,6%
60 + ani 49,4% 55,3% 29,2% 23,7% 22,8% 19,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 42,1% 43,3% 26,0% 20,1% 16,3% 20,9%

Rus 56,6% 68,5% 30,0% 33,9% 36,9% 8,6%
Ucrainean 56,4% 55,0% 25,1% 22,8% 22,3% 8,5%
Alta 41,5% 50,2% 11,3% 10,6% 7,2% 0,7%

Educaţie
Nivel scăzut 38,1% 41,9% 20,2% 17,8% 15,4% 9,3%
Nivel mediu 43,2% 44,1% 21,8% 18,9% 15,4% 15,8%
Nivel înalt 49,7% 52,6% 35,6% 25,5% 22,3% 29,7%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 39,1% 43,9% 20,4% 17,7% 15,3% 12,3%
Mediu 45,5% 48,0% 27,9% 24,2% 19,2% 16,6%
Ridicat 46,8% 46,2% 27,7% 19,8% 17,7% 25,4%

Partidul 
Nostru

Partidul Popular 
European din 

Moldova

Partidul 
Acţiune şi 

Solidaritate
MSP 

Ravnopravie
Alt 

partid NŞ/NR

TOTAL 15,7% 18,4% 17,8% 17,9% 0,1% 26,7%

Sex
Masculin 14,4% 18,9% 18,5% 16,5% 0,2% 26,2%
Feminin 16,7% 18,0% 17,2% 19,0% 27,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 21,3% 22,1% 18,6% 23,9% 24,8%
Rural 10,9% 15,1% 17,0% 12,7% 0,2% 28,3%

Vârstă

18 - 29 ani     14,0% 16,9% 13,2% 18,3% 0,4% 28,2%
30 - 44 ani 14,0% 16,8% 18,3% 17,9% 32,3%
45 - 59 ani 14,0% 18,2% 19,0% 14,5% 25,1%
60 + ani 21,5% 22,1% 21,0% 20,9% 19,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 16,0% 17,6% 15,6% 18,2% 0,1% 26,6%
Rus 22,3% 30,8% 38,4% 25,6% 26,6%
Ucrainean 14,5% 24,4% 24,7% 17,5% 22,7%
Alta 6,0% 10,4% 18,4% 6,2% 33,2%

Educaţie
Nivel scăzut 10,8% 14,5% 19,5% 11,1% 31,1%
Nivel mediu 14,4% 17,7% 18,2% 15,3% 0,2% 29,3%
Nivel înalt 22,0% 22,6% 15,7% 27,8% 18,7%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 11,6% 16,0% 18,7% 13,0% 30,3%
Mediu 14,4% 19,7% 21,8% 19,8% 0,3% 24,4%
Ridicat 20,9% 19,4% 13,1% 20,8% 25,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt aşteptările Dvs.,  
faţă de preşedintele RM? 

3,7%

1,8%

6,0%

4,0%

4,7%

7,2%

9,6%

11,5%

14,3%

15,7%

19,5%

20,9%

23,8%

25,2%

25,6%

44,8%

60,2%

NS/NR

Nimic

Altele

Federalizarea țării

Reglementarea conflictului Transnistrean și …

Continuarea implementării reformelor …

Să aducă Rep. Moldova mai aproape de Vest…

Să elibereze de sub controlul oligarhilor și să …

Să  îmbunătăţească sistemul educaţional

Să aducă Rep. Moldova mai aproape de Est şi…

Să readucă cinstea, onestitatea RM

Să creeze condiţii pentru revenirea…

Să pedepsească cu închisoarea pe cei care au…

Să oprească/ stopeze copupția

Să dezvolte economia

  Să creeze locuri de muncă 63,8%

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova

Partidul 
Liberal

Partidul 
Comuniştilor 
din Republica 

Moldova

Partidul Libe-
ral Democrat 
din Moldova

Partidul Politic 
Platforma 

demnitate şi 
adevăr

Partidul 
Socialiştilor 
din Moldova

TOTAL 43,8% 46,0% 25,3% 20,5% 17,4% 18,2%

Sex
Masculin 43,7% 48,1% 23,6% 19,8% 17,3% 17,3%
Feminin 43,9% 44,3% 26,8% 21,1% 17,5% 18,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 46,5% 50,7% 28,6% 24,8% 21,3% 21,2%
Rural 41,5% 42,0% 22,5% 16,8% 14,0% 15,6%

Vârstă

18 - 29 ani     39,9% 36,7% 24,1% 19,5% 15,0% 23,8%
30 - 44 ani 43,6% 44,3% 24,0% 17,7% 14,6% 14,1%
45 - 59 ani 43,0% 49,2% 24,4% 21,7% 18,0% 15,6%
60 + ani 49,4% 55,3% 29,2% 23,7% 22,8% 19,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 42,1% 43,3% 26,0% 20,1% 16,3% 20,9%

Rus 56,6% 68,5% 30,0% 33,9% 36,9% 8,6%
Ucrainean 56,4% 55,0% 25,1% 22,8% 22,3% 8,5%
Alta 41,5% 50,2% 11,3% 10,6% 7,2% 0,7%

Educaţie
Nivel scăzut 38,1% 41,9% 20,2% 17,8% 15,4% 9,3%
Nivel mediu 43,2% 44,1% 21,8% 18,9% 15,4% 15,8%
Nivel înalt 49,7% 52,6% 35,6% 25,5% 22,3% 29,7%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 39,1% 43,9% 20,4% 17,7% 15,3% 12,3%
Mediu 45,5% 48,0% 27,9% 24,2% 19,2% 16,6%
Ridicat 46,8% 46,2% 27,7% 19,8% 17,7% 25,4%

Partidul 
Nostru

Partidul Popular 
European din 

Moldova

Partidul 
Acţiune şi 

Solidaritate
MSP 

Ravnopravie
Alt 

partid NŞ/NR

TOTAL 15,7% 18,4% 17,8% 17,9% 0,1% 26,7%

Sex
Masculin 14,4% 18,9% 18,5% 16,5% 0,2% 26,2%
Feminin 16,7% 18,0% 17,2% 19,0% 27,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 21,3% 22,1% 18,6% 23,9% 24,8%
Rural 10,9% 15,1% 17,0% 12,7% 0,2% 28,3%

Vârstă

18 - 29 ani     14,0% 16,9% 13,2% 18,3% 0,4% 28,2%
30 - 44 ani 14,0% 16,8% 18,3% 17,9% 32,3%
45 - 59 ani 14,0% 18,2% 19,0% 14,5% 25,1%
60 + ani 21,5% 22,1% 21,0% 20,9% 19,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 16,0% 17,6% 15,6% 18,2% 0,1% 26,6%
Rus 22,3% 30,8% 38,4% 25,6% 26,6%
Ucrainean 14,5% 24,4% 24,7% 17,5% 22,7%
Alta 6,0% 10,4% 18,4% 6,2% 33,2%

Educaţie
Nivel scăzut 10,8% 14,5% 19,5% 11,1% 31,1%
Nivel mediu 14,4% 17,7% 18,2% 15,3% 0,2% 29,3%
Nivel înalt 22,0% 22,6% 15,7% 27,8% 18,7%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 11,6% 16,0% 18,7% 13,0% 30,3%
Mediu 14,4% 19,7% 21,8% 19,8% 0,3% 24,4%
Ridicat 20,9% 19,4% 13,1% 20,8% 25,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt aşteptările Dvs.,  
faţă de preşedintele RM? 
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TOTAL 63,8% 60,2% 14,3% 23,8% 44,8% 25,6% 19,5% 4,0% 4,7%

Sex
Masculin 62,8% 56,9% 14,1% 22,4% 42,6% 23,9% 17,5% 4,5% 4,6%

Feminin 64,6% 63,0% 14,4% 25,0% 46,7% 27,0% 21,1% 3,6% 4,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 55,7% 58,4% 16,7% 25,4% 47,4% 25,6% 24,1% 3,3% 6,6%

Rural 70,7% 61,8% 12,2% 22,5% 42,7% 25,6% 15,5% 4,6% 3,0%

Vârstă

18 - 29 ani     64,3% 60,6% 19,0% 24,7% 47,6% 24,5% 23,8% 1,6% 5,8%

30 - 44 ani 68,6% 60,1% 14,5% 22,8% 45,7% 27,6% 21,5% 3,9% 4,1%

45 - 59 ani 62,1% 65,2% 11,9% 23,6% 44,3% 24,2% 17,2% 5,9% 3,7%

60 + ani 58,9% 54,7% 11,0% 24,2% 41,1% 25,8% 14,4% 4,8% 5,0%

Naţionalitate

Moldovean/
Român 64,1% 60,6% 15,5% 23,9% 46,5% 26,6% 19,6% 3,5% 4,1%

Rus 51,6% 52,4% 10,5% 38,5% 52,0% 31,6% 26,0% 8,6% 10,0%

Ucrainean 62,7% 57,2% 9,8% 17,6% 32,9% 17,1% 13,0% 6,3% 4,3%

Alta 72,0% 65,8% 5,7% 14,4% 27,2% 14,7% 17,7% 3,3% 7,7%

Educaţie

Nivel scăzut 73,0% 62,3% 11,3% 23,2% 48,3% 26,6% 15,1% 2,7% 5,5%

Nivel mediu 65,5% 62,9% 14,1% 25,5% 44,5% 26,9% 19,8% 5,3% 5,0%

Nivel înalt 53,2% 53,9% 17,1% 21,4% 42,5% 22,5% 22,6% 2,9% 3,4%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 70,4% 61,8% 10,5% 21,3% 38,8% 23,5% 13,5% 4,0% 4,5%

Mediu 62,2% 60,2% 15,5% 25,1% 42,8% 27,9% 20,5% 5,7% 5,7%

Ridicat 58,8% 58,8% 16,7% 25,0% 52,6% 25,5% 24,3% 2,4% 3,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt aşteptările Dvs.,  
faţă de preşedintele RM? 
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TOTAL 20,9% 25,2% 9,6% 15,7% 7,2% 11,5% 6,0% 1,8% 3,7%

Sex
Masculin 23,9% 23,0% 9,6% 13,7% 8,0% 12,2% 6,5% 2,1% 4,1%

Feminin 18,4% 27,0% 9,6% 17,3% 6,6% 11,0% 5,7% 1,4% 3,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 17,0% 27,4% 12,0% 20,9% 9,6% 16,9% 5,5% 2,5% 5,6%

Rural 24,2% 23,2% 7,5% 11,2% 5,3% 6,8% 6,4% 1,1% 2,1%

Vârstă

18 - 29 ani     20,3% 26,3% 11,0% 16,9% 6,5% 14,5% 6,0% 1,0% 4,6%

30 - 44 ani 21,1% 23,0% 8,4% 16,0% 7,0% 10,1% 2,0% 1,9% 4,0%

45 - 59 ani 24,6% 30,3% 8,6% 15,3% 7,2% 10,8% 6,6% 1,1% 4,6%

60 + ani 17,5% 21,0% 10,4% 14,3% 8,4% 10,6% 10,6% 3,1% 1,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 18,8% 25,6% 9,7% 16,6% 6,4% 11,7% 6,5% 1,8% 3,7%

Rus 39,3% 23,1% 9,0% 15,2% 14,9% 12,6% 2,1% 3,4% 3,3%

Ucrainean 24,2% 21,5% 14,3% 10,6% 11,8% 4,9% 8,0% 1,0% 1,2%

Alta 27,9% 25,0% 4,1% 8,2% 7,0% 15,3% 1,9%  7,0%

Educaţie
Nivel scăzut 23,4% 24,7% 5,6% 10,5% 4,0% 8,1% 6,0%  1,3%
Nivel mediu 25,5% 26,5% 10,0% 14,6% 6,9% 11,7% 4,6% 1,5% 3,6%
Nivel înalt 11,0% 23,3% 12,2% 21,7% 10,5% 14,0% 8,5% 3,7% 5,9%

Nivel  
socio-eco-
nomic

Scăzut 23,6% 23,3% 5,2% 10,7% 2,7% 6,9% 6,0% 0,7% 3,0%
Mediu 26,0% 26,8% 11,7% 16,5% 10,9% 12,9% 7,0% 1,3% 2,1%
Ridicat 13,5% 25,4% 11,9% 19,8% 8,3% 14,8% 5,4% 3,2% 5,9%
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TOTAL 63,8% 60,2% 14,3% 23,8% 44,8% 25,6% 19,5% 4,0% 4,7%

Sex
Masculin 62,8% 56,9% 14,1% 22,4% 42,6% 23,9% 17,5% 4,5% 4,6%

Feminin 64,6% 63,0% 14,4% 25,0% 46,7% 27,0% 21,1% 3,6% 4,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 55,7% 58,4% 16,7% 25,4% 47,4% 25,6% 24,1% 3,3% 6,6%

Rural 70,7% 61,8% 12,2% 22,5% 42,7% 25,6% 15,5% 4,6% 3,0%

Vârstă

18 - 29 ani     64,3% 60,6% 19,0% 24,7% 47,6% 24,5% 23,8% 1,6% 5,8%

30 - 44 ani 68,6% 60,1% 14,5% 22,8% 45,7% 27,6% 21,5% 3,9% 4,1%

45 - 59 ani 62,1% 65,2% 11,9% 23,6% 44,3% 24,2% 17,2% 5,9% 3,7%

60 + ani 58,9% 54,7% 11,0% 24,2% 41,1% 25,8% 14,4% 4,8% 5,0%

Naţionalitate

Moldovean/
Român 64,1% 60,6% 15,5% 23,9% 46,5% 26,6% 19,6% 3,5% 4,1%

Rus 51,6% 52,4% 10,5% 38,5% 52,0% 31,6% 26,0% 8,6% 10,0%

Ucrainean 62,7% 57,2% 9,8% 17,6% 32,9% 17,1% 13,0% 6,3% 4,3%

Alta 72,0% 65,8% 5,7% 14,4% 27,2% 14,7% 17,7% 3,3% 7,7%

Educaţie

Nivel scăzut 73,0% 62,3% 11,3% 23,2% 48,3% 26,6% 15,1% 2,7% 5,5%

Nivel mediu 65,5% 62,9% 14,1% 25,5% 44,5% 26,9% 19,8% 5,3% 5,0%

Nivel înalt 53,2% 53,9% 17,1% 21,4% 42,5% 22,5% 22,6% 2,9% 3,4%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 70,4% 61,8% 10,5% 21,3% 38,8% 23,5% 13,5% 4,0% 4,5%

Mediu 62,2% 60,2% 15,5% 25,1% 42,8% 27,9% 20,5% 5,7% 5,7%

Ridicat 58,8% 58,8% 16,7% 25,0% 52,6% 25,5% 24,3% 2,4% 3,8%
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8,4%

1,2%

3,9%

2,9%

4,0%

9,0%

9,3%

9,5%

12,6%

13,5%

16,0%

18,8%

20,9%

21,3%

23,5%

44,6%

54,2%

55,9%

NS/NR

Nimic

Altele

Federalizarea țării

Continuarea implementării reformelor
conform planului de acțiuni

Să aducă Rep. Moldova mai aproape
de Est şi Federația Rusă

Să aducă Rep. Moldova mai aproape
de Vest și de UE

Să pedepsească cu închisoarea pe cei
care au furat miliardul

Să creeze condiţii pentru revenirea
moldovenilor acasă (în R. Moldova)

Să  îmbunătăţească sistemul educaţional

Să readucă cinstea, onestitatea RM

Să oprească/ stopeze copupția

Să dezvolte economia

  Să creeze locuri de muncă

Să elibereze de sub controlul oligarhilor
şi să întărească sistemul judecătoresc

Dizolvarea parlamentului şi organizarea 
alegerilor parlamentare anticipate

Reglementarea conflictului Transnistrean
şi evacuarea trupelor ruseşti

Să  denunţe / refuze la Acordul de 
asociere cu UE
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TOTAL 55,9% 54,2% 13,5% 23,5% 44,6% 18,8% 21,3% 4,0% 2,9%

Sex
Masculin 52,9% 48,7% 13,3% 24,7% 44,6% 20,4% 18,0% 3,8% 2,3%

Feminin 58,3% 58,9% 13,6% 22,4% 44,6% 17,5% 24,1% 4,2% 3,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 46,6% 52,8% 15,4% 26,2% 45,1% 19,7% 25,1% 3,3% 3,5%

Rural 63,9% 55,5% 11,8% 21,1% 44,2% 18,0% 18,1% 4,6% 2,3%

Vârstă

18 - 29 ani     57,1% 53,7% 18,9% 28,2% 46,6% 23,3% 33,0% 4,1% 5,8%

30 - 44 ani 58,5% 54,6% 14,5% 24,4% 44,8% 18,1% 18,6% 2,5% 1,6%

45 - 59 ani 59,3% 55,2% 10,1% 19,8% 42,9% 17,3% 18,8% 6,2% 1,9%

60 + ani 47,6% 53,4% 9,4% 20,6% 43,9% 16,2% 14,1% 3,6% 2,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 59,0% 56,4% 14,4% 24,3% 47,4% 19,8% 22,3% 3,7% 2,3%

Rus 33,0% 39,6% 11,5% 23,1% 37,5% 21,5% 24,3% 2,6% 12,5%

Ucrainean 37,5% 40,4% 9,7% 17,6% 32,9% 7,8% 11,2% 8,8%

Alta 56,0% 54,5% 6,8% 18,6% 26,8% 14,1% 15,3% 5,1% 3,8%

Educaţie

Nivel scăzut 61,8% 61,1% 11,8% 24,5% 47,2% 17,6% 15,3% 2,4% 3,1%

Nivel mediu 56,2% 51,4% 12,2% 22,4% 43,2% 18,9% 19,2% 5,8% 3,6%

Nivel înalt 50,3% 53,3% 17,0% 24,5% 44,9% 19,7% 30,1% 2,3% 1,4%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 57,8% 53,8% 9,6% 19,8% 44,2% 17,6% 14,4% 4,4% 2,1%

Mediu 55,3% 51,8% 17,4% 22,0% 44,2% 17,8% 19,8% 5,1% 3,1%

Ridicat 54,5% 57,0% 13,5% 28,4% 45,4% 20,9% 29,5% 2,6% 3,4%
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TOTAL 12,6% 20,9% 9,0% 16,0% 9,3% 9,5% 3,9% 1,2% 8,4%

Sex
Masculin 13,5% 19,6% 8,2% 13,8% 9,4% 9,0% 3,4% 1,9% 9,2%
Feminin 11,8% 21,9% 9,6% 17,8% 9,2% 9,9% 4,1% 0,7% 7,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 9,0% 23,6% 9,0% 20,9% 11,9% 11,6% 2,8% 1,1% 9,4%
Rural 15,7% 18,5% 9,0% 11,8% 7,0% 7,6% 4,7% 1,3% 7,5%

Vârstă

18 - 29 ani     11,1% 22,3% 9,7% 19,5% 7,2% 11,7% 3,2%  6,0%
30 - 44 ani 15,4% 23,7% 10,4% 16,8% 9,0% 8,2% 3,3% 0,4% 8,9%
45 - 59 ani 13,7% 18,2% 7,3% 13,0% 11,1% 8,4% 4,8% 2,6% 8,7%
60 + ani 9,7% 18,6% 8,1% 14,1% 10,1% 9,4% 4,4% 2,2% 10,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 12,6% 22,1% 9,7% 17,1% 9,1% 10,1% 3,8% 1,2% 7,5%

Rus 17,4% 21,9% 9,3% 25,1% 14,6% 6,9% 2,4% 1,2% 11,0%
Ucrainean 11,6% 10,7% 2,3% 4,4% 11,6% 4,7% 9,8% 2,0% 10,4%
Alta 8,9% 13,5% 5,4% 3,8% 4,1% 7,6% 1,2% 15,9%

Educaţie
Nivel scăzut 13,2% 17,0% 5,4% 10,9% 5,8% 6,2% 3,1% 0,4% 6,0%
Nivel mediu 15,7% 20,8% 8,2% 14,9% 8,8% 8,7% 4,7% 1,6% 9,4%
Nivel înalt 6,9% 24,1% 13,3% 22,0% 12,9% 13,4% 3,1% 1,3% 8,7%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 14,4% 17,7% 6,1% 10,6% 8,2% 7,6% 4,7% 0,7% 8,6%
Mediu 16,1% 18,3% 9,2% 16,0% 11,4% 8,7% 3,6% 1,9% 8,2%
Ridicat 7,6% 26,4% 11,6% 21,3% 8,3% 11,9% 3,3% 1,2% 8,3%
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Dvs., față de Guvernul RM? 
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TOTAL 12,6% 20,9% 9,0% 16,0% 9,3% 9,5% 3,9% 1,2% 8,4%

Sex
Masculin 13,5% 19,6% 8,2% 13,8% 9,4% 9,0% 3,4% 1,9% 9,2%
Feminin 11,8% 21,9% 9,6% 17,8% 9,2% 9,9% 4,1% 0,7% 7,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 9,0% 23,6% 9,0% 20,9% 11,9% 11,6% 2,8% 1,1% 9,4%
Rural 15,7% 18,5% 9,0% 11,8% 7,0% 7,6% 4,7% 1,3% 7,5%

Vârstă

18 - 29 ani     11,1% 22,3% 9,7% 19,5% 7,2% 11,7% 3,2%  6,0%
30 - 44 ani 15,4% 23,7% 10,4% 16,8% 9,0% 8,2% 3,3% 0,4% 8,9%
45 - 59 ani 13,7% 18,2% 7,3% 13,0% 11,1% 8,4% 4,8% 2,6% 8,7%
60 + ani 9,7% 18,6% 8,1% 14,1% 10,1% 9,4% 4,4% 2,2% 10,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 12,6% 22,1% 9,7% 17,1% 9,1% 10,1% 3,8% 1,2% 7,5%

Rus 17,4% 21,9% 9,3% 25,1% 14,6% 6,9% 2,4% 1,2% 11,0%
Ucrainean 11,6% 10,7% 2,3% 4,4% 11,6% 4,7% 9,8% 2,0% 10,4%
Alta 8,9% 13,5% 5,4% 3,8% 4,1% 7,6% 1,2% 15,9%

Educaţie
Nivel scăzut 13,2% 17,0% 5,4% 10,9% 5,8% 6,2% 3,1% 0,4% 6,0%
Nivel mediu 15,7% 20,8% 8,2% 14,9% 8,8% 8,7% 4,7% 1,6% 9,4%
Nivel înalt 6,9% 24,1% 13,3% 22,0% 12,9% 13,4% 3,1% 1,3% 8,7%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 14,4% 17,7% 6,1% 10,6% 8,2% 7,6% 4,7% 0,7% 8,6%
Mediu 16,1% 18,3% 9,2% 16,0% 11,4% 8,7% 3,6% 1,9% 8,2%
Ridicat 7,6% 26,4% 11,6% 21,3% 8,3% 11,9% 3,3% 1,2% 8,3%
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TOTAL 58,2% 57,2% 13,2% 22,8% 46,8% 21,9% 23,6% 4,3% 3,2%

Sex
Masculin 54,5% 53,4% 12,0% 20,2% 44,0% 19,0% 18,1% 3,9% 2,8%

Feminin 61,2% 60,5% 14,1% 25,0% 49,2% 24,3% 28,3% 4,7% 3,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 52,3% 60,6% 15,6% 22,6% 50,1% 19,9% 28,2% 2,4% 3,5%

Rural 63,2% 54,3% 11,0% 23,0% 44,1% 23,6% 19,7% 6,0% 3,0%

Vârstă

18 - 29 ani     56,5% 62,5% 18,7% 25,0% 50,1% 23,7% 31,7% 3,1% 5,2%

30 - 44 ani 62,1% 54,5% 11,6% 22,0% 49,0% 22,7% 24,6% 4,1% 2,8%

45 - 59 ani 60,8% 54,8% 11,7% 21,1% 43,5% 21,1% 20,4% 5,6% 2,5%

60 + ani 52,5% 57,1% 10,3% 23,1% 44,0% 19,8% 16,6% 4,7% 2,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 60,0% 58,2% 15,2% 24,5% 48,5% 22,9% 24,3% 3,7% 2,4%

Rus 45,7% 53,0% 5,0% 27,1% 51,3% 27,5% 26,4% 4,9% 7,6%

Ucrainean 45,4% 45,5% 4,2% 14,4% 37,8% 10,4% 21,1% 12,0% 7,9%

Alta 59,1% 60,8% 2,8% 4,8% 29,8% 15,0% 14,4% 4,6% 4,3%

Educaţie

Nivel scăzut 64,1% 62,6% 11,3% 18,7% 51,0% 24,6% 16,5% 2,9% 3,1%

Nivel mediu 60,6% 53,4% 12,4% 25,6% 46,1% 20,2% 23,8% 5,2% 3,1%

Nivel înalt 49,1% 59,2% 16,0% 21,5% 44,7% 22,5% 29,3% 4,1% 3,4%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 59,7% 55,4% 9,1% 21,0% 42,5% 18,3% 14,9% 4,9% 1,9%

Mediu 58,4% 52,9% 14,2% 22,6% 43,9% 26,0% 24,7% 5,5% 3,4%

Ridicat 56,5% 63,1% 16,2% 24,7% 53,9% 21,6% 31,2% 2,7% 4,3%
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TOTAL 13,0% 20,4% 10,2% 15,7% 7,5% 12,6% 2,6% 0,9% 7,9%

Sex
Masculin 13,6% 18,4% 9,9% 13,5% 7,4% 9,9% 2,4% 0,9% 10,3%
Feminin 12,6% 22,0% 10,5% 17,5% 7,6% 14,8% 2,7% 0,9% 6,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 10,5% 22,6% 11,1% 18,6% 10,2% 15,0% 2,5% 1,0% 7,6%
Rural 15,2% 18,5% 9,5% 13,2% 5,2% 10,5% 2,7% 0,9% 8,2%

Vârstă

18 - 29 ani     12,0% 24,8% 10,9% 15,0% 7,9% 18,4% 1,8% 7,1%
30 - 44 ani 13,3% 19,5% 10,4% 18,6% 6,4% 11,4% 2,0% 0,4% 9,3%
45 - 59 ani 14,0% 16,9% 8,8% 13,8% 7,9% 10,9% 2,9% 1,7% 5,6%
60 + ani 12,8% 20,1% 10,7% 14,7% 7,8% 9,3% 3,8% 1,8% 9,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 12,7% 21,7% 11,0% 17,0% 6,9% 13,9% 2,7% 0,9% 6,8%

Rus 16,6% 18,6% 13,6% 17,4% 12,2% 8,9% 3,0% 1,2% 13,3%
Ucrainean 14,6% 14,0% 2,2% 7,1% 12,4% 7,7% 4,1% 2,0% 6,1%
Alta 12,1% 10,7% 4,4% 4,9% 6,2% 4,0% 0,0% 20,1%

Educaţie
Nivel scăzut 16,2% 18,9% 7,6% 14,8% 4,1% 7,8% 1,8% 0,4% 5,6%
Nivel mediu 15,4% 19,6% 9,7% 15,3% 7,6% 12,1% 3,4% 1,3% 8,6%
Nivel înalt 6,4% 23,1% 13,4% 17,0% 10,2% 17,4% 2,0% 0,7% 8,7%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 15,4% 16,2% 7,7% 11,7% 6,6% 8,7% 3,6% 0,9% 8,3%
Mediu 16,0% 19,0% 11,0% 15,6% 7,2% 11,9% 0,6% 1,6% 7,9%
Ridicat 7,9% 25,8% 12,0% 19,6% 8,7% 17,0% 3,4% 0,3% 7,6%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care după părerea Dvs. ar trebui 
să fie statutul Republicii Moldova ca stat? 

20,0%

0,4%

1,4%

21,1%

NȘ/NR

Alt sistem

Semiprezidențială

Republică Parlamentară

Republică Prezidențială 57,0%

Republică 
Parlamentară

Republică 
Prezidenţială

Semiprezi-
denţială

Alt 
sistem NŞ/NR

TOTAL 21,1% 57,0% 1,4% 0,4% 20,0%

Sex
Masculin 21,9% 62,1% 1,8% 0,6% 13,6%
Feminin 20,5% 52,7% 1,1% 0,2% 25,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 25,0% 51,0% 1,8% 0,7% 21,4%
Rural 17,8% 62,1% 1,1% 0,2% 18,9%

Vârstă

18 - 29 ani     29,0% 46,4% 0,5% 24,0%
30 - 44 ani 20,0% 63,2% 0,7% 16,0%
45 - 59 ani 16,0% 60,1% 2,3% 0,3% 21,2%
60 + ani 18,8% 58,0% 2,4% 1,5% 19,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 21,6% 56,3% 1,3% 0,4% 20,4%
Rus 18,1% 54,7% 2,8% 24,4%
Ucrainean 10,8% 64,4% 2,3% 0,7% 21,9%
Alta 28,0% 60,8% 1,0% 0,7% 9,5%

Educaţie
Nivel scăzut 19,1% 57,8% 0,9% 0,2% 22,0%
Nivel mediu 19,8% 60,0% 1,1% 0,3% 18,8%
Nivel înalt 25,0% 51,2% 2,4% 0,8% 20,6%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 17,2% 59,5% 0,9% 0,1% 22,3%
Mediu 20,7% 58,6% 0,9% 0,5% 19,3%
Ridicat 25,4% 53,0% 2,4% 0,6% 18,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum după părerea Dvs.  
trebuie să fie ales preşedintele ţării noastre? 

Votat în 
parlament de 

către deputați; 
3,0%

Votat direct de 
către cetățeni; 

93,8%

NȘ/NR; 
3,2%

Votat în parlament de 
către deputaţi

Votat direct de 
către cetăţeni NŞ/NR

TOTAL 3,0% 93,8% 3,2%

Sex
Masculin 2,9% 95,6% 1,5%
Feminin 3,1% 92,4% 4,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 3,3% 92,4% 4,2%
Rural 2,8% 95,0% 2,2%

Vârstă

18 - 29 ani     2,0% 93,5% 4,5%
30 - 44 ani 3,2% 93,9% 2,9%
45 - 59 ani 2,5% 95,1% 2,4%
60 + ani 4,5% 92,7% 2,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 2,2% 94,5% 3,3%
Rus 10,4% 85,4% 4,2%
Ucrainean 4,6% 92,2% 3,2%
Alta 4,8% 95,2%

Educaţie
Nivel scăzut 2,9% 93,5% 3,5%
Nivel mediu 2,4% 95,1% 2,5%
Nivel înalt 4,1% 91,9% 4,0%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 3,0% 93,5% 3,5%
Mediu 2,8% 94,7% 2,5%
Ridicat 3,2% 93,3% 3,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Din cîte se cunoaşte în 
Republica Moldova sunt înregistrate în jur de 40-50 partide, formaţiuni 
sau mişcări social politice, Spuneţi-mi Vă rog în opinia Dvs. cîte partide 

politice ar trebui să existe în RM? 

9,0%

20,3%
19,2%

5,9%

17,0%

12,2%

5,7%

10,8%

Un partid 2 partide 3 partide 4 partide 5 partide 6-10
partide

Mai mult
de 10

partide

NȘ/NR

Media Un 
partid

2
partide

3
partide

4
partide

5
partide

6-10 
partide

Mai mult 
de 10 

partide
NŞ/NR

TOTAL 5,1 9,0% 20,3% 19,2% 5,9% 17,0% 12,2% 5,7% 10,8%

Sex Masculin 4,9 9,9% 19,5% 21,1% 7,8% 16,3% 12,3% 4,8% 8,2%
Feminin 5,2 8,2% 20,9% 17,5% 4,3% 17,5% 12,1% 6,4% 13,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 5,3 6,3% 20,0% 21,5% 6,9% 17,1% 12,8% 5,5% 10,0%
Rural 4,9 11,4% 20,5% 17,2% 5,1% 16,9% 11,7% 5,8% 11,5%

Vârstă

18 - 29 ani     6,9 8,2% 19,0% 13,2% 4,6% 14,9% 15,2% 11,5% 13,4%
30 - 44 ani 4,6 11,8% 18,4% 19,2% 5,5% 19,0% 11,9% 3,2% 11,1%
45 - 59 ani 4,6 6,2% 21,8% 23,7% 7,4% 15,8% 12,9% 4,2% 8,0%
60 + ani 4,2 9,4% 22,5% 21,2% 6,3% 18,0% 8,4% 3,7% 10,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 5,0 9,1% 21,8% 18,1% 6,3% 17,0% 12,3% 5,6% 9,8%

Rus 5,0 7,3% 15,6% 24,3% 2,7% 18,4% 12,8% 5,9% 13,0%
Ucrainean 4,2 9,9% 14,1% 36,3% 6,3% 11,7% 10,0% 4,2% 7,5%
Alta 7,4 8,9% 10,4% 11,2% 3,7% 20,0% 12,1% 8,4% 25,3%

Educaţie
Nivel scăzut 4,5 14,6% 18,4% 15,3% 5,8% 18,6% 11,5% 3,4% 12,4%
Nivel mediu 5,3 8,8% 20,5% 21,1% 5,0% 14,8% 11,7% 7,2% 10,9%
Nivel înalt 5,3 4,7% 21,4% 19,2% 7,5% 19,2% 13,6% 4,9% 9,5%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 4,2 13,2% 20,3% 18,2% 6,0% 16,7% 10,1% 3,5% 12,0%
Mediu 5,3 9,0% 22,4% 18,9% 3,9% 16,6% 14,1% 6,7% 8,4%
Ridicat 5,7 4,9% 18,3% 20,4% 7,7% 17,5% 12,4% 6,9% 11,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Consideraţi că sistemul electoral 
actual (în care Parlamentul este ales pe liste de partid) din Republica 

Moldova este bun? 

Da; 
22,2%

Nu; 
52,3%

NS/NR; 25,5%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 22,2% 52,3% 25,5%

Sex
Masculin 24,4% 52,6% 22,9%
Feminin 20,4% 52,0% 27,6%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 19,1% 54,6% 26,3%
Rural 24,9% 50,3% 24,8%

Vârstă

18 - 29 ani     19,1% 54,0% 26,8%
30 - 44 ani 18,4% 53,7% 27,9%
45 - 59 ani 25,0% 51,8% 23,2%
60 + ani 27,6% 49,0% 23,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 20,7% 54,0% 25,3%
Rus 25,3% 43,8% 30,9%
Ucrainean 22,1% 49,0% 28,9%
Alta 40,0% 40,5% 19,5%

Educaţie
Nivel scăzut 25,6% 50,9% 23,5%
Nivel mediu 22,6% 50,1% 27,4%
Nivel înalt 18,9% 57,1% 24,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 25,5% 46,6% 27,9%
Mediu 27,4% 51,1% 21,5%
Ridicat 14,2% 58,9% 26,9%

Media Un 
partid

2
partide

3
partide

4
partide

5
partide

6-10 
partide

Mai mult 
de 10 

partide
NŞ/NR

TOTAL 5,1 9,0% 20,3% 19,2% 5,9% 17,0% 12,2% 5,7% 10,8%

Sex Masculin 4,9 9,9% 19,5% 21,1% 7,8% 16,3% 12,3% 4,8% 8,2%
Feminin 5,2 8,2% 20,9% 17,5% 4,3% 17,5% 12,1% 6,4% 13,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 5,3 6,3% 20,0% 21,5% 6,9% 17,1% 12,8% 5,5% 10,0%
Rural 4,9 11,4% 20,5% 17,2% 5,1% 16,9% 11,7% 5,8% 11,5%

Vârstă

18 - 29 ani     6,9 8,2% 19,0% 13,2% 4,6% 14,9% 15,2% 11,5% 13,4%
30 - 44 ani 4,6 11,8% 18,4% 19,2% 5,5% 19,0% 11,9% 3,2% 11,1%
45 - 59 ani 4,6 6,2% 21,8% 23,7% 7,4% 15,8% 12,9% 4,2% 8,0%
60 + ani 4,2 9,4% 22,5% 21,2% 6,3% 18,0% 8,4% 3,7% 10,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 5,0 9,1% 21,8% 18,1% 6,3% 17,0% 12,3% 5,6% 9,8%

Rus 5,0 7,3% 15,6% 24,3% 2,7% 18,4% 12,8% 5,9% 13,0%
Ucrainean 4,2 9,9% 14,1% 36,3% 6,3% 11,7% 10,0% 4,2% 7,5%
Alta 7,4 8,9% 10,4% 11,2% 3,7% 20,0% 12,1% 8,4% 25,3%

Educaţie
Nivel scăzut 4,5 14,6% 18,4% 15,3% 5,8% 18,6% 11,5% 3,4% 12,4%
Nivel mediu 5,3 8,8% 20,5% 21,1% 5,0% 14,8% 11,7% 7,2% 10,9%
Nivel înalt 5,3 4,7% 21,4% 19,2% 7,5% 19,2% 13,6% 4,9% 9,5%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 4,2 13,2% 20,3% 18,2% 6,0% 16,7% 10,1% 3,5% 12,0%
Mediu 5,3 9,0% 22,4% 18,9% 3,9% 16,6% 14,1% 6,7% 8,4%
Ridicat 5,7 4,9% 18,3% 20,4% 7,7% 17,5% 12,4% 6,9% 11,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog dacă aţi 
susţine / aţi vota pentru un asemenea sistem mixt de alegere a 

deputaţilor în Parlamentul Republicii Moldova?

Da; 
35,7%

Nu; 
32,4%

NS/NR; 31,9%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 35,7% 32,4% 31,9%

Sex
Masculin 39,3% 34,3% 26,3%
Feminin 32,6% 30,8% 36,6%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 34,7% 34,2% 31,0%
Rural 36,5% 30,8% 32,7%

Vârstă

18 - 29 ani     33,9% 33,2% 32,9%
30 - 44 ani 31,7% 34,3% 34,1%
45 - 59 ani 43,8% 29,5% 26,7%
60 + ani 34,2% 32,1% 33,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 35,0% 33,0% 32,0%
Rus 31,7% 26,5% 41,8%
Ucrainean 23,2% 44,8% 32,0%
Alta 62,1% 17,3% 20,6%

Educaţie
Nivel scăzut 34,1% 28,2% 37,7%
Nivel mediu 38,8% 30,4% 30,8%
Nivel înalt 31,8% 39,2% 29,0%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 32,5% 28,7% 38,8%
Mediu 35,3% 36,2% 28,5%
Ridicat 39,1% 32,4% 28,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În opinia Dvs.,  
care dintre următoarele afirmaţii este cea mai apropiată de opinia Dvs. 

despre Republica Moldova. 

7,9%

9,8%

10,5%

17,9%

53,9%

NȘ/NR

Moldova constituie o federație de 
regiuni

Moldova și Transnistria sunt doua țări 
diferite

Moldova este formată din două entități 
diferite care constituie o țară

Moldova este o țară unitară

Moldova 
constituie o 
federaţie de 

regiuni

Moldova 
este o ţară 

unitară

Moldova este forma-
tă din două entităţi 

diferite care constitu-
ie o ţară

Moldova şi 
Transnistria 

sunt doua ţări 
diferite

NŞ/NR

TOTAL 9,8% 53,9% 17,9% 10,5% 7,9%

Sex Masculin 10,7% 54,6% 16,3% 11,3% 7,1%
Feminin 9,1% 53,3% 19,2% 9,7% 8,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 11,8% 52,4% 17,2% 10,9% 7,8%
Rural 8,1% 55,3% 18,5% 10,1% 8,1%

Vârstă

18 - 29 ani     9,2% 48,1% 19,9% 14,3% 8,6%
30 - 44 ani 10,8% 49,1% 17,9% 10,1% 12,2%
45 - 59 ani 11,5% 61,3% 13,2% 9,9% 4,1%
60 + ani 7,7% 58,9% 20,4% 7,1% 6,0%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 7,7% 56,7% 16,5% 11,0% 8,2%

Rus 26,7% 36,0% 22,0% 7,2% 8,1%
Ucrainean 11,7% 43,7% 28,0% 11,2% 5,4%
Alta 19,3% 45,0% 22,5% 6,3% 6,9%

Educaţie
Nivel scăzut 4,0% 54,8% 20,3% 9,1% 11,8%
Nivel mediu 11,2% 56,0% 15,8% 9,6% 7,5%
Nivel înalt 12,5% 49,7% 19,4% 13,1% 5,4%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 8,6% 51,5% 20,2% 9,1% 10,6%
Mediu 11,6% 53,9% 16,6% 12,8% 5,1%
Ridicat 9,3% 56,4% 16,8% 9,7% 7,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Consideraţi că conflictul  
cu regiunea Transnistriană poate fi rezolvat pe căi paşnice / prin 

tratative/ discuţii?

Da; 72,9%

Nu; 
16,6%

NS/NR; 
10,4%

Da Nu NŞ/NR

TOTAL 72,9% 16,6% 10,4%

Sex
Masculin 73,2% 17,3% 9,5%
Feminin 72,7% 16,1% 11,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 74,7% 16,0% 9,4%
Rural 71,5% 17,2% 11,3%

Vârstă

18 - 29 ani     74,8% 15,3% 9,9%
30 - 44 ani 65,3% 22,7% 12,0%
45 - 59 ani 74,7% 14,5% 10,9%
60 + ani 78,4% 12,9% 8,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 70,9% 17,6% 11,5%
Rus 81,8% 9,8% 8,4%
Ucrainean 77,3% 19,1% 3,5%
Alta 87,7% 7,3% 5,0%

Educaţie
Nivel scăzut 67,6% 17,9% 14,5%
Nivel mediu 74,8% 16,1% 9,1%
Nivel înalt 74,2% 16,5% 9,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 71,6% 15,2% 13,2%
Mediu 78,1% 14,2% 7,7%
Ridicat 69,4% 20,2% 10,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care după părerea Dvs. ar fi cea 
mai bună care de rezolvare a problemei Transnistriene?

25,7%

60,6%

13,7%

Recunoasterea
independentei acesteia

Insistarea in continuarea
pe reintegrarea tarii

NS/NR

Recunoaşterea 
independenţei 

acesteia

Insistarea în 
continuarea pe 

reintegrarea ţării
NŞ/NR

TOTAL 25,7% 60,6% 13,7%

Sex
Masculin 25,8% 63,1% 11,1%
Feminin 25,6% 58,5% 15,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 28,9% 54,7% 16,4%
Rural 23,0% 65,6% 11,5%

Vârstă

18 - 29 ani     24,9% 58,6% 16,5%
30 - 44 ani 30,7% 53,1% 16,2%
45 - 59 ani 21,4% 68,4% 10,2%
60 + ani 25,1% 63,7% 11,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 22,7% 63,8% 13,4%
Rus 40,0% 45,8% 14,1%
Ucrainean 38,8% 45,1% 16,0%
Alta 37,7% 47,2% 15,1%

Educaţie
Nivel scăzut 21,0% 65,5% 13,5%
Nivel mediu 25,4% 60,7% 13,9%
Nivel înalt 30,1% 56,2% 13,7%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 22,9% 61,4% 15,7%
Mediu 31,5% 58,5% 10,0%
Ridicat 23,0% 61,7% 15,3%
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